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ZVEME VÁS

V LYSICÍCH CHYSTAJÍ OTEVŘENÍ
OBNOVENÉ ZÁMECKÉ ZAHRADY

STÁTNÍ ZÁMEK LYSICE PATŘÍ MEZI NEJKRÁSNĚJŠÍ OBJEKTY SVÉHO DRUHU NA MORAVĚ. BAROKNÍ 
STAVBA NA MÍSTĚ RENESANČNÍ VODNÍ TVRZE, UPRAVOVANÁ JEŠTĚ POČÁTKEM 19. STOLETÍ, VYNIKÁ 
BOHATĚ ZAŘÍZENÝMI INTERIÉRY A OJEDINĚLOU ZÁMECKOU ZAHRADOU S PROMENÁDNÍ KOLONÁDOU 
S KRYTOU PERGOLOU. VÍCE PROZRADILA KASTELÁNKA ZÁMKU MARTINA RUDOLFOVÁ.

Paní kastelánko, někde jsem se dočetl, 

že letos jste v Lysicích už 30 let. Pro-

zraďte, jak to všechno začalo?

Když jsme studovala vysokou školu v Brně 

a brigádně prováděla na ikonickém mo-

ravském hradě Pernštejně, hledal se pro 

lysický zámek zástup za mateřskou do-

volenou zdejší paní kastelánky. Byla jsem 

doporučena s  tím, že je to malý objekt  

a zvládnout se dá i při studiu. Moje před-

chůdkyně se rozhodla naplno věnovat ro-

dině a z pouhého záskoku se stalo oněch 

třicet let. 

Tehdy vám bylo, tuším, 24 let a byla jste 

vůbec nejmladší kastelánkou na památ-

kových objektech v České republice. 

Byla to pro vás výhoda, nebo nevýhoda?

Bylo mi pětadvacet (úsměv). Myslím, 

že jsem díky svému nadšení pro hrady  

a zámky a mládí bez zkušeností netuši-

la, jak velká je míra odpovědnosti, a to  

i hmotné, a co všechno tato profese zahr-

nuje. Takže určitě výhoda. 

Za tu dobu je za vámi v Lysicích vidět 

spousta práce. Ale stalo se někdy něco, 

kdy jste si řekla, končím, mám toho 

dost, jdu pryč?

Děkuji, ale to rozhodně není jen moje 

práce. Bez skvělého týmu kolegyň a ko-

legů, kteří se mnou na zámku pracují, by 

toho určitě tolik nebylo. Měla jsem asi dva 

takové okamžiky, kdy jsem si díky nepro-

fesionalitě, nezájmu zodpovědných a lid-

ské závisti říkala, že to nemám zapotřebí. 

Někdy bývá o památce a jejím provozu  

i opravách rozhodováno bez znalosti „te-

rénu“, podmínek i možností. Finančních 

i personálních. Bez investic není možné 

fungovat ani na národní kulturní památ-

ce. Uniká prostá logika, a i já jsem zahrnu-

ta často zbytečnou agendou.   

Lidé mají někdy možná pohádkovou 

představu, jak je práce kastelána ro-

mantická. Pravda je asi někde jinde.

Je jedinečná díky prostředí, kde můžete 

pracovat, to určitě ano. Genius loci tady 

působí. Ale jinak je to práce časově nároč-

ná, s víkendy i pracovními večery, s maxi-

málním nasazením v  době turistické se-

zony, tedy od dubna do října. A také práce 

s  lidmi, teď nemám na mysli ani tak své 

kolegy, ale především návštěvníky a zá-

stupce dodavatelských f irem. Přístup ve-

řejnosti k památce se také mění, stupňují 

se nároky na naše služby a my se potýká-

me s nedostatkem kvalif ikovaného perso-

nálu, který nemůžeme přijmout, protože 

za naše platy už nikdo kvalitní pracovat 

nechce. Naši provozní zaměstnanci (za-

hradníci, údržbáři, uklízečky, konzervá-

toři, průvodci, pokladní) jsou bráni jako 

státní zaměstnanci, stát je propouští a na 

památky chybí i f inance na mandatorní 

výdaje. 

Přesto, co máte na té práci nejraději?

Určitě její různorodost a to, že má smy-

sl. Mohu svou prací přispět k  tomu, aby 

tu dál zůstala krása, opravená památka, 

kus hmatatelné historie. Přiblížit příběhy 
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významných osobností, které tu žily a jis-

tě jsou v  mnoha ohledech obdivuhodné. 

Ukázat, že opravit památku, obnovit zá-

meckou zahradu má smysl, že tu lidé vidí 

staré poctivé řemeslo, krásné umělecko-

-historické předměty, obrazy s výpovědní 

hodnotou. 

Máte nějaké zásady, kterými se ve své 

práci řídíte?

S  ohledem na „Historia magistra vitae“ 

nehledat, co už fungovalo, sbírat zkuše-

nosti a poučení. Snažím se být trpělivá, 

jsem hodně urputná, pokud jsem pře-

svědčená, že moje plány mají smysl a pa-

mátce prospějí. Důsledná v  jejich realiza-

ci. Vlídnost a empatie k lidem, kteří k nám 

přicházejí.

Pojďme k letošnímu roku. Co všechno 

na návštěvníky lysického zámku čeká?

Po dvou letech otevřeme obnovenou 

zámeckou zahradu. Zahradu, která se 

představí v  historické podobě z  konce  

19. a počátku 20. století. S  novými vý-

sadbami květin, keřů i stromů, cestami, 

lavičkami. A množstvím sochařské a te-

rakotové výzdoby, která se po restaurová-

ní opět z  depozitářů dostane na své pů-

vodní místo v  zahradě. Nebudou chybět 

ani drobné, ale historické detaily jako le-

movky. Opraveny jsou všechny sloupy pro 

zdejší zámek typické kolonády a zídky, 

ohradní i tarasní zdi, schodiště. Celkovou 

obnovou prošlo i naše zahradnictví. Tady 

určitě zaujme jediná historická f íkovna 

v ČR, která se stane součástí prohlídkové 

trasy zahradou. Je to i technický unikát. 

Má posuvnou střechu, která po kolej-

ZVEME VÁS

Hodně akcí bude spojeno právě s  ob-

novenou zahradou, ať už mám na mysli 

Víkend otevřených zahrad, její komento-

vané či noční procházky, speciální ote-

vření zahrad pro místní plánujeme na 23. 

6.  Poslední červnový víkend ožije i his-

torickými postavami a hudbou. Chybět 

nebudou ani tradiční výstavy v  salónku 

vedle pokladny nebo mezinárodní setká-

ní naivních a amatérských umělců. Hos-

tit budeme také velký seminář aranžérů  

a zahradníků z celé ČR, jejichž výtvory oz-

dobí zámek v  září. Dýňobraní, Advent či 

Vánoční prohlídky budou tradičně. Určitě 

sledujte www.zamek-lysice.cz.

Vím, že už teď máte určitě v hlavě další 

věci. Jaké jsou vaše plány do budoucna?

Dokončit ještě to, co jsme museli z  f i-

nančních důvodů vyškrtnout z  plánů ob-

novy zahrady (replika altánku, voliéry, po 

restaurování navrácení dalších čtyř soch 

tak, aby historická podoba byla úplná). 

V  zahradnictví dostavět menší prodejnu 

a také stínoviště. Zaměřit se na kamen-

né prvky (kašna) na nádvoří. Opravovat 

další zídky a části areálu. A pracovat na 

projektu obnovy předzámčí (větší kavár-

na, návštěvnické toalety, návštěvnické 

centrum, víceúčelový sál, oprava střech  

i fasád). Tady plány opravdu nikdy ne-

končí. Budeme připravovat akce, které by 

k  nám přivedly hosty, a zlepšovat služby.  

PAVEL ŠMERDA

nicích v  létě odjede do svahu, a f íky tak 

budou mít přirozené podmínky pro pěs-

tování. 

Zahrada, to je vůbec největší investiční 

akce v novodobé historii zámku, dá se 

říct i váš splněný sen?

To určitě ano. Stav jednotlivých staveb-

ních částí už byl havarijní, hrozilo uzavře-

ní zahrady pro návštěvníky.  A hlavně díky 

úpravám v oboře  nebyl dostatek vody  

k zálivkám. Zahradu bez vody nezajistíte. 

Obnova byla opravdu komplexní a hodně 

náročná. Technicky, časově i f inančně. Ale 

podařilo se!  Ale my s  obnovou nekon-

číme. Hned se pouštíme do generální 

opravy střechy zámku. Dalších 12 měsíců 

nás čeká stavební ruch, ale vše je naplá-

nováno tak, aby pohledově nebylo ruše-

no hlavní a zahradní průčelí zámku v ná-

vštěvnické sezoně a stavba omezovala 

návštěvníky jen v nezbytně nutné míře. 

Dá se odhadnout, jak a o kolik se letos 

zvýší návštěvnost zámku? A budou mít 

lidé kde zaparkovat?

Návštěvnost zahrady tvořila vždy pade-

sát procent návštěvnosti památky. Takže 

se zvýší stoprocentně a k tomu o ni bude 

zájem jako o novinku, takže to jistě bude 

i více. S  parkováním je tu problém dlou-

hodobý, k  zámku nám ale nepatří žádné 

pozemky, kde by to bylo možné. Snad 

se městysu podaří vybudovat plánované 

parkoviště vedle náměstí 

co nejdříve.

Co dalšího, jaké akce če-

kají letos lysický zámek?

VÝBĚR Z AKCÍ V LYSICKÉM ZÁMKU

Červen: Víkend otevřených zahrad

Srpen: Hradozámecká noc

Říjen: Dýňobraní 

Prosinec: Advent na zámku a Vánoční prohlídky

Více na www.zamek-lysice.cz

FOTO Miroslav Zavadil



AMÁLIE GOTTWALDOVÁ 
MÁ ZA SEBOU SKVĚLOU SEZONU

SPORT

AMÁLIE GOTTWALDOVÁ ZE SPEŠOVA MÁ ZA SEBOU ÚŽASNOU CYKLOKROSOVOU SEZONU. ČLENKA 
CP TEAMU LETOS ZÍSKALA TITUL MISTRYNĚ REPUBLIKY V CYKLOKROSU, V CELKOVÉM POŘADÍ SVĚTO-
VÉHO POHÁRU OBSADILA SKVĚLÉ OSMÉ MÍSTO.

Amálko, jaká byla pro tebe cyklokrosová 

sezona 2023/2024?

Letošní cyklokrosová sezona pro mě měla 

obrovský význam. Povedlo se mi nasbí-

rat mnoho zážitků, úspěchů a zkušeností. 

Byl to ale zároveň obrovský skok a změna. 

Jako juniorka prvním rokem jsem neměla 

téměř žádné zkušenosti, pouze ze závodů 

v Česku. Na rozdíl od holek, které už měly 

jednu juniorskou sezonu za sebou a znaly 

i zahraniční závody. Povedlo se mi úspěš-

ně absolvovat všech šest závodů světové-

ho poháru a díky nim jsem se toho hodně 

nového naučila. Každá trať byla jiná, pro 

mne nová. A to mě neskutečně bavilo. Ze 

začátku sezony jsem startovala ze zadních 

pozic, protože jsem jako nováček neměla 

vyjeté UCI body. Posouvat se pozici za po-

zicí dopředu bylo motivující. Všechno jsou 

to pro mě cenné zkušenosti k nezaplacení. 

Můžeš říct, jakého výsledku si nejvíce 

ceníš?

Nejvíce si cením čtvrtého místa na Světo-

vém poháru v belgickém Namuru a zisku 

titulu na mistrovství ČR na zmrzlé a tech-

nicky náročné trati. Mým splněným cílem 

bylo také zajet všechny závody Světového 

poháru v TOP 10, čímž jsem si zajistila cel-

kové osmé místo v celém seriálu jako jedi-

ná „prvoročačka“.

Samostatnou kapitolou bylo domácí mis-

trovství světa v Táboře. Jak sis ho užila  

a jak jsi spokojená s výsledky?

Mistrovství světa v Táboře bylo nesku-

tečné. Startovala jsem v národní štafetě  

a v závodě juniorek. Myslím, že jako štafe-

ta jsme byli úžasný tým. V cyklokrosu jsem 

jela štafetu poprvé a hned na mistrovství 

světa. Zkusila jsem si, jaké to je, nést zod-

povědnost za celý národní tým. I když mi 

to mohlo sebrat nějaké síly do hlavního 

závodu, nikdy bych si nenechala takovou 

cennou zkušenost ujít. Nemluvě o tom, 

že jsem měla tu příležitost závodit a pře-

dávat štafetu Zdeňku Štybarovi. V hlavním 

závodě se mi nejelo úplně nejlépe, proto 

jsem s devátým místem spokojená. Mám 

čisté svědomí, že jsem tam nechala úpl-

ně všechno. K těmto výkonům nám ještě 

neskutečně pomohli diváci, kteří nám zá-

vodníkům jako by přidali do nohou další 

motor.  

Na to se chci právě zeptat. Do Tábora tě 

určitě přijela povzbudit i rodina, kamará-

di. Stačila jsi je vnímat?

Nejelo se mi úplně nejlépe a soustředila 

jsem se hodně sama na sebe. O to bylo těž-

ší vnímat svou rodinu a kamarády na trati. 

Atmosféra mě úplně pohltila, fanoušci na 

trati i ti fandící na dálku mě hnali kupředu. 

Prozraď, jaká byla tvoje cesta k cyklokro-

su?

Moje kamarádky z horských kol jezdily cy-

klokros mnohem dřív než já. Lákaly mě na 

něj. Jak už to tak bývá, chtěla jsem to také 

hrozně zkusit. Navíc se nám další disciplí-

na docela hodila do tréninkových plánů. Co 

jiného byste vlastně víc chtěli, než závodit 

v zimě a blátě na kole (úsměv). Jsem vděč-

ná své rodině a CP teamu, že mi umožnily 

si to zkusit. Hned po prvním závodě jsem 
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věděla, že to nezůstane jen u jednoho zá-

vodu. Byla to pro mě velká výzva. V cyklo-

krosu sice jedete převážně na kole, často 

ale běháte s kolem na zádech, vybíháte 

schody, skáčete překážky, kličkujete v pís-

ku… To vše bylo nové. Od začátku se mi cel-

kem dařilo. Jako kadetka jsem v roce 2021 

vyhrála národní pohár Toi Toi Cup, v roce 

2022 k tomu přidala i mistrovský titul. Na-

konec mi tahle disciplína hodně přirostla 

k srdci, což mi určitě pomohlo dosáhnout 

takových výsledků. 

Velmi brzy jsi oblékla i reprezentační 

dres. Jaký to byl pocit?

Být v reprezentaci a závodit za svou zemi  

v zahraničí bylo vždycky mým snem. Po-

prvé se mi to podařilo už v mládežnických 

kategoriích na horských kolech v letech 

2021, 2022 a 2023. To jsem reprezentovala 

Českou republiku na Mistrovství Evropy 

MTB mládeže. Každý rok jsem vybojovala 

bronzovou medaili a v roce 2022 i dres mi-

strů Evropy ve smíšené štafetě. Jsem hroz-

ně ráda, že se mi to povedlo i v rámci ju-

niorské kategorie, a vstoupila jsem tak do 

„velké“ cyklistiky. Už teď jsem potkala tolik 

úžasných lidí a vytvořila si tolik vzpomínek, 

že se nemůžu dočkat, co mě čeká dál. 

Vím, že se kromě cyklokrosu věnuješ  

i dalším sportům.  

Od malička jsem závodila na horských 

kolech – cross country. Nejdřív v regionu 

na Poháru Drahanské vrchoviny, následně 

pak v rámci republiky na Českém poháru. 

Hodně se věnuji také plavání především 

v rámci podzimní a zimní přípravy. Plavu 

za Plavecký oddíl Boskovice pod vedením 

úžasného a trpělivého trenéra pana Horá-

ka. Moje rodina je celkově sportovně zalo-

žená. K závodní cyklistice mě i mou mladší 

sestru Lucii přivedl náš táta. Hodně času 

trávíme společně na kole. Pravidelně cho-

díme celoročně na dlouhé procházky do 
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Být v reprezentaci  
a závodit za svou 
zemi v zahraničí 

bylo vždycky mým 
snem. 
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přírody. Přes léto také hodně jezdíme na 

vodu na paddleboard, lezeme ferraty. Ráda 

se svezu i na longboardu. V zimě odmalič-

ka lyžujeme a poslední roky chodíme na 

skialpy. Jsme hodně aktivní a všestranně 

založená rodina.

Jak často trénuješ a jak tvůj trénink vy-

padá?

Četnost tréninku záleží na tom, jestli se 

jedná o tréninkový nebo závodní týden. 

Mívám čtyři až šest tréninkových dnů  

v týdnu. Tréninky mám pestré. Pro najíž-

dění objemu kilometrů využívám silniční 

kolo. Když to vyjde, ráda jedu s naší blanen-

skou skupinou z „mostu“.  Na biku trénuji 

techniku, výjezdy, technické sjezdy. Zde mi 

dělá nejčastěji parťáka ségra a táta. Občas 

mě prožene i Jirka Vašíček, šéf našeho CP 

teamu. Mezi kolo pravidelně vkládám běh, 

cvičení a plavání.

Zastavit se musím u životosprávy. Hlídáš si 

ji hodně? Jak vypadá tvoje strava?

Celá rodina jíme dost zdravě. Nemám žád-

ný speciální jídelníček, snažím se jíst od 

všeho něco. Dbám na kvalitu a pestrost 

stravy. Na snídani si nejčastěji dávám jogu-

rt s vločkami, ovocem a medem nebo oves-
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nou kaši. Ve škole pak mívám svačinu, nej-

častěji tmavý chléb se šunkou a salátem, 

ovoce plus nějaké oříšky. Oběd mám buď 

ve škole, nebo něco dobrého uvaří máma. 

Na trénink si s sebou vždy vozím tyčinky, 

občas banán či kousek kvalitní čokolády. 

Musím se přiznat, že jídlo mám ráda, mi-

luji asijskou kuchyni a ráda zkouším nové 

chutě.

V souvislosti s životosprávou se mu-

sím se zeptat na zdraví, pády, zranění...  

V tomto směru zatím vše v pořádku?

Občas se s nějakou lehkou nemocí nebo 

pádem setkám. Naštěstí mě zatím nic váž-

ného nepotkalo, až na jednu zlomenou 

ruku při tréninku. Hodně nepříjemný pád 

se mi přihodil loni v Harrachově na Českém 

poháru. Z předních pozic jsem se propadla 

až na chvost, ale i tak jsem se ještě dokáza-

la probojovat na konečné šesté místo. 

Co studuješ a jak zvládáš skloubit sport 

se školou?

Studuji prvním ročníkem Gymnázium Bo-

skovice. Je pro mě výzva vše zvládnout. 

Přes cyklokrosovou sezonu jsem měla ob-

rovskou absenci kvůli výjezdům na Světo-

vý pohár a čtyřem soustředěním. Doteď 

dodělávám všechny resty. Každopádně 

mi všichni vycházejí vstříc, čehož si moc 

vážím. Není to vůbec lehké, ale patří to  

k tomu a věřím, že i to mi ve sportu dost 

pomáhá.

Kromě sportu. Co tě baví, při čem si nej-

více odpočineš?

Moc ráda, často a kdekoliv čtu knížky. Do-

konce se začtu i na závodech v týmovém 

stanu před startem. Baví mě i malování  

a sledování f ilmů a seriálů v angličtině. 

Nejvíce si ale odpočinu poslechem hudby. 

Sluchátka s sebou mám na každém kroku. 

Hudba mi pomáhá se stresem, s odpočin-

kem, ale i s tréninkem. 

Plány a cíle do budoucna?

Od horských kol vůbec nevím, co čekat. 

Se soupeřkami ze zahraničí jsem se letos 

v závodě ještě nepotkala. Rozhodně se ale 

chci dostat do reprezentace a absolvovat 

co nejvíce výjezdů na zahraniční závody. 

První nominační závod mě čeká koncem 

března v Rakousku. No a v cyklokrosové 

sezoně? Budu druhým rokem juniorka, cí-

lem bude určitě reprezentace a zabojovat 

o vysněnou medaili ze Světového poháru. 

PAVEL ŠMERDA

FOTO Milan Žejdlík
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ZDRAVÍ

JANA HAVRÁNKOVÁ:
NA KOLEGY SE MOHU VŽDY SPOLEHNOUT
GYNEKOLOGICKO-PORODNICKÉ ODDĚLENÍ NEMOCNICE BOSKOVICE PATŘÍ MEZI VÝKLADNÍ SKŘÍNĚ 
TOHOTO ZDRAVOTNICKÉHO ZAŘÍZENÍ. VRCHNÍ SESTROU JE JANA HAVRÁNKOVÁ, KTERÁ V BOSKOVICKÉ 
NEMOCNICI PRACUJE UŽ VÍCE NEŽ 35 LET.

Paní Havránková, představte nám vaši práci, vaše oddělení?

Porodní asistentky jsou sestřičky se zdravotnickým vzděláním, 

které poskytují zdravotní a ošetřovatelskou péči v porodní asis-

tenci a na úseku gynekologie. Ve spolupráci s lékaři se podílí na 

preventivní, léčebné, diagnostické, neodkladné nebo dispenzár-

ní péči. Primární péče v naší nemocnici začíná na gynekologické 

ambulanci, kde porodní asistentky mají důležitou úlohu ve zdra-

votním poradenství a vzdělávání žen, rodin a případně i komunit. 

Nejčastější ošetřovatelská péče na gynekologickém oddělení je 

prováděna u žen po jednodenních a velkých operačních výko-

nech. Dále sestřičky poskytují potřebnou podporu, péči a rady 

ženám s rizikovým těhotenstvím. Největší doménou porodních 

asistentek je porodní sál, kde pečují o rodičky ve všech dobách 

porodních, vedou fyziologické porody a asistují u operačních 

porodů. Poporodní péče je zajišťována na porodním oddělení 

včetně podpory kojení a předcházení komplikacím s kojením 

spojeným. Kolektiv našeho oddělení se snaží pacientkám posky-

tovat co nejkvalitnější odbornou péči. Z tohoto důvodu je naše 

oddělení vyhledáváno pacientkami nejen z okolí Boskovic, ale  

i z ostatních okresů a krajů naší republiky.

Kolik rodiček se ročně vystřídá v porodnici boskovické ne-

mocnice?

V průměru je to kolem 750 rodiček ročně. Jen v loňském roce při 

poklesu porodnosti v celé naší republice to bylo 645.

Čím vším si oddělení v posledních letech prošlo, co všechno 

se udělalo a jaká je jeho současná podoba?

Prostory našeho oddělení umožňují nabídnout pacientkám kva-

litní péči, nicméně jsme si vědomi, že by si již zasloužily rekon-

strukci. V minulých letech bylo investováno do přístrojového vy-

bavení, které tak odpovídá nejmodernějším požadavkům. Určitý 

dluh máme v modernizaci prostor porodního oddělení. Archi-

tektonické plány na tuto modernizaci jsou již vypracovány, jejich 

realizace je závislá na uvolnění potřebných f inančních prostřed-

ků zřizovatelem nemocnice, kterým je město Boskovice.

Je to f inální stav, nebo byste rádi oddělení ještě nějak vylep-

šili?

Současný stav nelze považovat za f inální, neboť je potřeba po-

čítat s průběžnou modernizací všech oddělení, abychom stále 

FOTO Pavel Kupka
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byli schopni nabízet kvalitní péči našim pacientkám v prostředí, 

které je pro ně atraktivní a příjemné. Současně je nutné, aby  

i pro personál bylo vytvořeno příjemné pracovní prostředí.

Co se týká personální situace. Jak jste na tom, případně koho 

hledáte?

Co se týče nelékařského zdravotnického personálu (porodní asi-

stentky, zdravotní sestry) a sanitářek, je v současné době situace 

u nás stabilizovaná. V minulých letech tomu tak vždy nebylo. 

Vzhledem k tomu, že jsme ženský kolektiv, nelze vyloučit nena-

dálý odchod některé z mladších sestřiček na mateřskou dovole-

nou, případně k jinému zaměstnavateli.

Jaký je váš kolektiv a co je jeho největší přidaná hodnota?

Jsem přesvědčena, že ačkoliv kolektiv našeho oddělení je vy-

stavován značné emoční zátěži v důsledku náročných situací, 

každá ze sester ví, že je potřeba být empatická, pozorná, milá, 

pohotová, odborně zdatná, a to jak v teoretické, tak i praktické 

rovině. Společně s lékaři se tak podílí na dobré pověsti našeho 

oddělení. Ze zkušenosti vím, že se na ně mohu plně spolehnout. 

Odvádí velmi dobrou práci i ve složitých situacích, které naše 

práce někdy přináší. Svědčí o tom mnoho pozitivních reakcí od 

našich pacientek, které máme jako zpětnou vazbu. Za to všem 

svým kolegyním velice děkuji.

V jednom seriálu z lékařského prostředí zaznělo, že na dět-

ském a porodním oddělení jsou nejhodnější sestřičky. Platí 

to i v Boskovicích? 

Televizní seriály z lékařského prostředí je třeba brát s určitou re-

zervou. Pokud však hodnotím kolektiv gynekologicko-porodnic-

kého oddělení na základě ohlasů našich pacientek, můžu říci, že 

to pro naše oddělení platí.

Jaká byla vaše cesta do zdravotnictví, potažmo do boskovic-

ké nemocnice?

Ve čtvrtém ročníku boskovického gymnázia jsem se přihlásila 

na Pomaturitní dvouleté studium, obor Ženská sestra na SZŠ 

Jaselská v Brně. Po úspěšném zakončení této školy jsem v roce 

1988 začala pracovat na gynekologickém oddělení v Nemocnici 

Boskovice.

Čím vším jste si dosud prošla?

Jak jsem již uvedla, začínala jsem jako sestra u lůžka na gyne-

kologickém oddělení. Po nástupní praxi v délce jednoho roku 

jsem byla přeřazena na porodní oddělení a odtud opět po roce 

na porodní sál. Po návratu primáře Machače do boskovické ne-

mocnice, který zde zakládal speciální gynekologický operační 

tým, mně byla nabídnuta práce instrumentářky na operačním 

sále. Pro tuto práci bylo nutné si doplnit vzdělání pomaturit-

ním specializačním studiem v Brně v doškolovacím institutu.  

V roce 2001 jsem z tohoto místa odešla na mateřskou dovole-

nou a do boskovické nemocnice jsem se vrátila v roce 2009 zpět 

na gynekologické oddělení. V roce 2013, po odchodu dosavadní 

vrchní sestry paní Boháčkové do důchodu, jsem byla jmenová-

na staniční sestrou gynekologického oddělení a vrchní sestrou 

gynekologicko-porodnického oddělení. Dá se tedy říci, že jsem 

ve své dosavadní praxi postupně vykonávala práci všech mně 

podřízených kolegyň, což považuji za velkou výhodu pro výkon 

mé současné funkce.

Určitě váš obor doznal za tu dobu velkých změn. Co jsou nej-

větší devízy, přidané hodnoty, které mohou nastávající nebo 

novopečené maminky využívat?

V péči o gynekologické pacientky je za dobu od mého nástu-

pu do zdravotnictví největší změnou rozšíření laparoskopických 

operací a používání jednorázových pomůcek a materiálů. Vý-

razné změny za toto období však nastaly v oboru porodnictví. 

Rodičky mají možnost mít u sebe doprovod – manžela, přítele, 

kamarádku, maminku, dulu… Mohou se dopředu seznámit s per-

sonálem a s prostředím, ve kterém bude porod probíhat. Často 

přicházejí s porodním plánem, kde vyjádří své potřeby či ne-

souhlasy. Na porodním sále mohou využít vanu, bazének, míče, 

podvazovací šátky, reboza, aromaterapii, napářku, entonox. Na 

výběr mají i způsob porodu. Ve vaně, na žíněnce, na porodnické 

stoličce. Některé využívají možnosti ambulantního porodu. Roz-

hodně máme co nabídnout jak po stránce profesionální, tak po 

stránce vybavenosti. V současné době máme požádáno o porod-

ní gauč, abychom dokázali stále držet krok s posledními trendy 

v porodnictví.

Máte nějaké zásady, kterými se při práci řídíte?

V životě se řídím velikou úctou a pokorou ke všem živým tvo-

rům, respektem k přírodě jako celku, a už na základní škole jsem 

ochraňovala „slabé“ před „silnými“, i když mně to přineslo řadu 

komplikací. 

Pokud nejste v práci a potřebujete si, jak se říká, „pročistit 

hlavu“. Co vás baví, při čem si nejvíce odpočinete, jak rela-

xujete?

Přesto, že mám svoji práci ráda, je pro mě důležité se věnovat 

i aktivitám, u kterých zapomínám na starosti spojené s prací. 

Mezi ně patří pravidelné procházky s pejskem, poslech hudby, 

návštěva divadelního představení, tanec, a pokud po namáha-

vém dni dokážu udržet oči, tak i četba.

Vaše přání do budoucna?

Vzhledem k situaci v českém zdravotnictví a poslednímu dění 

kolem boskovické nemocnice bych si moc přála, aby naše oddě-

lení zůstalo zachováno ve stávající podobě a bylo i nadále schop-

no poskytovat péči v rozsahu jako doposud. Aby i nadále od nás 

odcházely spokojené pacientky, které se k nám v případě potře-

by budou rády vracet. Pro personál celé nemocnice bych měla 

přání, abychom mohli pracovat ve stabilním prostředí s jasnou 

perspektivou do budoucna. 	 PAVEL ŠMERDA

FOTO Pavel Kupka
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CHCETE PŘITÁHNOUT VELKÉ PROJEKTY, OSLOVIT NOVÉ ZÁKAZNÍKY NEBO PŘIVÁBIT NEJLEPŠÍ ZA-
MĚSTNANCE? KLÍČEM K ÚSPĚCHU JE SPRÁVNÁ PREZENTACE NAVENEK. STEJNĚ JAKO TŘEBA KNIHA 
LÁKÁ NA OBÁLKU. NAŠLI JSME 7 HLAVNÍCH DŮVODŮ, PROČ TO U MÍSTNÍCH FIREM, A MOŽNÁ I U VÁS, 
NEFUNGUJE IDEÁLNĚ. VIDÍTE SE V NĚKTERÉM Z NICH?

VYPLÁCÍ SE VÁM MARKETING? 
7 PŘEKÁŽEK, KTERÉ MOŽNÁ BRÁNÍ VAŠÍ FIRMĚ V RŮSTU

	 Peníze na propagaci neinvestujete, 	
	 utrácíte

Padesát tisíc za reklamu na konferenci, sto na místní hokejový 

klub, další padesátka na běžeckou akci. Výsledek? Dvě stě ti-

síc vyhozených z okna. Nebo taky ne. Ale víte, co vám to při-

neslo? Kolik nových zakázek nebo klientů? Kolik uchazečů  

o práci?

„Když se dívám na marketing a prezentaci f irem v okolí, přijde 

mi to jako náhodné zkoušení toho, co bude a nebude fungovat. 

Nemají stanovené cíle, nemají plán. Neberou v potaz, že budo-

vání značky je něco koncepčního, dlouhodobého. Utrácí peníze, 

aniž by věděli, jestli to pro ně má hlubší význam,“ všímá si Denis 

Drexler, marketingový manažer z blanenské digitální agentury 

SHEAN. Firmám a živnostníkům pomáhá peníze do podnikání 

smysluplně investovat, ne utrácet. 

Kolik peněz jste do propagace vaší značky za poslední rok 

smysluplně investovali a kolik bezhlavě utratili?

	 Nabízíte produkt, ne hodnotu

	 Automobilka se čtyřmi kruhy ve znaku prodává spole-

čenský status, ne auta. Kosmetická f irma prodává hladkou pleť 

bez vrásek, ne krémy. Úspěšné značky prodávají hodnotu, ne 

produkty. 

Je jedno, jestli hledáte nové obchodní partnery nebo koncové 

zákazníky. Vždycky vlastnostmi produktu reagujte na potřeby 

zákazníků a výhodami uspokojujte jejich potřeby. Zkrátka vyvo-

lejte emoce. Pokud to neděláte, jste obyčejní, nevystupujete z 

konkurenční šedi. A nikdo si vás nebude pamatovat.

Jak se vaše f irma prodává? Víte, jaké potřeby a touhy vaši 

zákazníci mají?

1. 2.



	 Nemáte jedinečnou firemní identitu

	 Do f iremní identity patří třeba logo, barvy, vizuální 

styl nebo tón komunikace. Když je jednotná, správně nastavená  

a dlouhodobě zažitá, stačí náznak a všechno se v hlavách zákaz-

níků spojí. Nakousnuté jablko, když někdo mluví o novém tele-

fonu, červená barva, když si objednáváte k jídlu oblíbený nápoj 

a „tudum“, když vás napadne, že byste si večer mohli pustit f ilm. 

Ani jednou jsme nemuseli zmínit značku, a přece víte, o kterých 

je řeč.

Pokud ale nedodržujete f iremní barvy, na každém banneru po-

užijete jiný font a logo má pokaždé jinou barvu pozadí, těžko si 

vás veřejnost zažije a spojí správně.

Má vaše f irma jednotný vizuální styl? Jste dobře zapamato-

vatelní? 

PR

	 Mluvíte na slepého znakovou řečí

	 Svěřit marketing do rukou odborníků znamená často 

nutnost potlačit své vlastní preference. Budete se muset smířit 

s tím, že f iremní barva nebude červená, protože je to oblíbená 

barva vaší manželky, nebo že nebudete sponzorovat akci, na 

které se líbí vašim dětem. Alfou a omegou všeho je vaše cílová 

skupina. Ji musíte oslovit. Nikoho jiného. A musíte se tref it do je-

jího komunikačního tónu. Abyste na slepého nemluvili znakovou 

řečí. 

„Vymyslet tvář a komunikaci vaší značce musí specialisté, kteří 

navrhnou logo, barvy, font, komunikační styl a další prvky podle 

toho, na jakou skupinu lidí cílíte a jaké emoce chcete vzbuzovat,“ 

vysvětluje Drexler. 

Umíte oslovit vaše zákazníky a obchodní partnery „jejich 

řečí“?

	 Bojíte se, co by tomu řekla konkurence

	 Pokud se snažíte prezentovat tak, jak vaše konkuren-

ce, neustále za ní vlajete. Bojíte se, co by řekli tomu, kdybyste 

vystoupili ze stínu. Konkurence u vás ale přece nikdy nenakoupí, 

nezadá vám zakázku, nepůjde k vám pracovat. Důležitější je dě-

lat dojem na ty, které potřebujete oslovit. Ne na ty, se kterými 

závodíte.

Jak se díváte na konkurenci? Máte strach, co by o vaší změně 

řekli?  

	 Myslíte si, že marketing nefunguje

	 Říkáte si, že na vás reklamy nepůsobí. A že je vlast-

ně nepotřebuje ani vaše f irma. Ale v jaké značce auta jezdíte  

(a proč)? Jaké oblečení na sobě máte (a proč)? Marketing, o kte-

rém zákazníci ani neví, je ten nejlepší. Obec, region nebo kraj 

nepřerostete změnami uvnitř. Musíte se umět prezentovat i na-

venek. Jedině tak přitáhnete velké projekty, oslovíte nové zákaz-

níky a přivábíte nejlepší zaměstnance.

Investovat do marketingu a budování dobrého jména potřebuje 

každá f irma. Ať už chce přežít, být konkurenceschopná, nebo 

růst. Jen je potřeba pro každý z těchto případů nastavit správ-

nou strategii. „Není na co čekat. Jestli jste s marketingem ještě 

nezačali, je nejvyšší čas to napravit. Stejně je to pro každou f ir-

mu nevyhnutelné,“ apeluje Drexler. 

	 Bojíte se změn

	 Pokud se vám v kontrolních otázkách u předchozích 

bodů nevedlo tak, jak byste si představovali, vaše f irma potřebu-

je restart. Dost pravděpodobně to víte, ale bojíte se změnu udě-

lat. „Klíčoví zaměstnanci často chápou nutnost změny. Problém 

ale bývá odhodlat se rozbít zažité procesy. Upustit od dodržová-

ní tradice a od přílišné byrokracie,“ popisuje Drexler.

Jakou radu tedy pro regionální podniky má? 
„Najměte si interního markeťáka nebo oslovte agenturu. Ať už 

chcete dělat sponzoring, nebo pokročilejší marketing a budovat 

si dobré jméno. Pomůže vám postupovat koncepčně a peníze 

smysluplně investovat. Nastavíte si plány, cíle a budete vědět, 

jestli jsou nové kroky úspěšné,“ uzavírá doporučení Drexler. 

3.

4.

5.

6.

7.



NAVŠTÍVILI JSME

Začneme dobrou zprávou hned na úvod. 

Po letech vyjednávání se Vám podařilo 

odblokovat jednu důležitou stavbu. Pro-

zraďte, o co se jednalo?

O stavbu hasičské zbrojnice, kterou blo-

kovaly restituční nároky Salmů. Po několi-

ka letech jednání jsme došli k dohodě se 

současnými restituenty, podepsali jsme 

smlouvu o budoucí smlouvě kupní, a tím 

pádem se nám pozemky uvolnily pro stav-

bu. Za to jsme velice rádi.

Proč jste se pro stavbu rozhodli, kdy s ní 

chcete začít, proč je tak důležitá a kdy 

bude hasička hotová?

Současné prostory hasičské zbrojnice jsou 

velmi malé, nevyhovující technicky i sou-

časným normám. Nová hasička se bude 

stavět tzv. „na zelené louce“, na pozemku 

mezi novou okružní křižovatkou a náho-

nem. Součástí budovy budou tři garážová 

stání, šatny, sociální zařízení, kuchyňka, 

školicí místnost, skladové prostory a další 

zázemí pro hasiče. Stavba začne letos, do-

končena má být za dva roky. Celkové ná-

klady se budou pohybovat ve výši přibliž-

ně třicet milionů korun, asi třetinu pokryjí 

dotace.

Nabízí se otázka, co bude se stávající ha-

sičkou?

O tom rozhodne zastupitelstvo. Nabízí se 

přebudování například na prostory pro ro-

dinné centrum.

Co se týká pozemků, které byste potře-

bovali k dalším investičním záměrům  

a zatím jsou stále v restitučním řízení. 

Kolik jich je a čeho se týkají?

Je pravda, že restituce stále brzdí naše dal-

ší investiční akce. Proto jednáme s resti-

tuenty, zda by nám uvolnili i další pozemky, 

stejně jako tomu bylo u hasičky. Týká se to 

například stavby cyklostezky mezi Rájcem-

-Jestřebí a Ráječkem. Je to společný pro-

jekt a chceme ho co nejdříve dokončit.  

V Ráječku už mají první část na svém kata-

stru hotovou, my chceme, jak to bude mož-

né, požádat o dotaci na propojení obou 

katastrů, a následně budeme pokračovat 

zbývající částí cyklostezky na území Rájce-

-Jestřebí. 

Viděl jsem krásný projekt na přestavbu 

školy v Jestřebí. Představte nám ho, pro-

sím, co všechno tam místní najdou?

Velmi ráda. Většinu zastavěné plochy plá-

novaného polyfunkčního domu mají tvořit 

byty. V přízemí bezbariérové, v patře star-

tovací. Dále tam má být polyfunkční míst-

nost, která by měla sloužit pro setkávání 

občanů různých věkových kategorií, jako 

volební místnost nebo třeba na stolní tenis. 

Součástí domu by měly být také dvě malé 

provozovny, nezbytnou součástí budou  

i parkovací stání a zahrada. 

Kdy se chcete pustit do stavby?

Stavba domu nebude úplně levná, takže 

bude záležet na získání dotace a stanovis-

ku zastupitelů. Těm jsme studii představi-

li a schválili jsme f inanční prostředky na 

zpracování projektové dokumentace ke 

stavebnímu povolení. Pokud to půjde, ráda 

bych se stavbou začala co nejdříve. Projekt 

VÝSTAVBA HASIČSKÉ ZBROJNICE, ROZŠÍŘENÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY, PŘÍPRAVA STAVBY POLYFUNKČNÍHO 
DOMU. TO JSOU ZÁSADNÍ AKCE, NA KTERÝCH LETOS BUDOU PRACOVAT V RÁJCI-JESTŘEBÍ. KROMĚ 
TOHO SE VE MĚSTĚ USKUTEČNÍ SPOUSTA KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ. VÍCE PROZRADILA 
STAROSTKA ROMANA SYNAKIEVICZOVÁ.

Rájec-Jestřebí 
VÝSTAVBA HASIČKY, PŘÍPRAVA NA POLYFUNKČNÍ DŮM
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je pěkný, za sebe jsem s ním spokojená  

a podporují ho i radní a většina zastupitelů. 

Musím se zeptat i na přístavbu základní 

školy. O co tam půjde?

Přístavbou základní školy vzniknou tři 

učebny školní družiny, dále polyfunkční 

učebna pro projektovou výuku a sociální 

zařízení a šatny pro tělocvičnu. Celkové ná-

klady se budou pohybovat ve výši 42 milio-

nů korun, dotace pokryje zhruba polovinu. 

Nyní je zpracována zadávací dokumentace 

na výběr zhotovitele, předpokládáme, že 

práce začnou v červnu 2024 a probíhat bu-

dou dva roky.

Co na letošní rok chystáte v kulturní ob-

lasti, na jaké akce byste nás pozvala?

Rok 2024 bude v Rájci-Jestřebí kultur-

ně velmi bohatý a také rozmanitý. Čekají 

nás nejen naše tradiční a oblíbené akce, 

jako jsou divadelní představení, koncerty  

v rámci Kruhu přátel hudby a mezinárodní-

ho festivalu Concentus Moraviae, ale také 

některé nové společenské události. Tou 

bude například divadlo pod širým nebem, 

které bychom chtěli uspořádat na zajíma-

vém a netradičním místě. Další divadelní 

představení čeká na diváky na jaře a na 

podzim, kdy k nám zveme známé herce. 

Dlouholetou tradici ve městě mají před-

stavení Divadelního spolku Rájec-Jestřebí, 

kteří také připravuje nový kus. Novou diva-

delní krev pak vychovávají v základní škole, 

kde vznikl nedávno divadelní spolek pod 

vedením místních učitelek. Děti již sehrá-

ly nejedno divadelní představení v našem 

kulturním sále a v letošním roce tomu ne-

bude jinak. Děti si užily březnový karneval  

a dále se mohou těšit na venkovní akci 

Hurá na prázdniny na konci školního roku 

nebo Halloweenskou párty na podzim. Na 

konci května otevřeme nové dětské hřiště,  

i to bude doprovázené hezkým progra-

mem.

V létě budeme promítat letní kino, spous-

tu akcí připravují knihovna a místní spolky. 

Nesmím také zapomenout na krásné akce 

Státního zámku Rájec nad Svitavou. Kdo 

chce kulturně žít, rád se baví a chodí mezi 

lidi, příležitost si jistě najde. 

Největší letní akcí Ahoj léto zakončíme 

prázdniny na hřišti za Kulturním centrem 

– sokolovnou. Přivítáme tam jak kapelu  

s mnohaletou tradicí Mňága a Žďorp, tak 

mladou kapelu se zpěvákem Pekařem. Na 

co bychom pozvali rádi nejen čtenáře ča-

sopisu MyFace, bude velký vánoční kon-

cert Heleny Vondráčkové, který se usku-

teční 6. prosince. Více informací o akcích 

najdou zájemci na www.rajecjestebi.cz  

PAVEL ŠMERDA

NAVŠTÍVILI JSME
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NASKENUJ MĚ!

Dům přírody Moravského krasu
nabízí vyžití dětem i dospělým

TIP K NÁVŠTĚVĚ

Paní ředitelko, pozvěte nás do Domu 

přírody Moravského krasu. Co všechno 

u Vás najdeme?

Dům přírody Moravského krasu je mo-

derní návštěvnické středisko, které se na-

chází v srdci Moravského krasu na Skal-

ním mlýně. Návštěvníci u nás naleznou 

interaktivní vnitřní i vnější expozici, kino 

s 3D f ilmem a také dětskou hernu. Dům 

přírody není jen muzeum, ale organizuje-

me tam také výukové programy pro školy 

a různé skupiny i velké množství akcí pro 

veřejnost.

Co je největším lákadlem a o co mají 

návštěvníci největší zájem?

Největším lákadlem je celá expozice, kte-

rá je interaktivní, to znamená, že si ná-

vštěvníci mohou na všechno sáhnout, vše 

vyzkoušet a také vyfotografovat. U dětí je 

také oblíbená dětská herna s prolézací 

jeskyní a také venkovní vzdělávací hřiště. 

Dospělí návštěvníci ocení 3D f ilm o příro-

dě Moravského krasu. 

Nudit se u vás rozhodně nebudou ani 

děti. Součástí Domu přírody je i prodej-

na regionálních produktů. Co všechno 

v ní najdeme?

V našem obchůdku najdete převážně vý-

robky pouze z regionu nebo s regionální 

značkou. Děti nejčastěji odchází s plyšá-

kem zvířete právě z Moravského krasu, 

dospělí si odnášejí nějaké pochutiny, ať 

už paštiky, sýry, kávu či sirupy. 

Jaké akce jste si letos pro návštěvníky 

připravili?

Návštěvníci se letos mohou těšit na zoo-

logickou a botanickou procházku, Vítání 

ptačího zpěvu, již tradiční Skryté krá-

sy kamenů a letos jsme se nově spojili  

s Muzeem Blanenska a společně pořádá-

me Muzejní noc. Více informací najdete 

na www.dumprirody.cz/moravsky-kras/  

		  PAVEL ŠMERDA

CHCETE SE DOZVĚDĚT, JAK VZNIKL MORAVSKÝ KRAS? NAVŠTÍVIT ÚZEMÍ PLNÉ HISTORIE, KRÁPNÍ-
KŮ A NETOPÝRŮ? PAK PRO VÁS MÁME SKVĚLÝ TIP! DŮM PŘÍRODY MORAVSKÉHO KRASU. MODERNÍ 
NÁVŠTĚVNICKÉ STŘEDISKO, KTERÉ SE NACHÁZÍ V SAMÉM SRDCI MORAVSKÉHO KRASU NA SKALNÍM 
MLÝNĚ. VÝCHODISKO PRO NÁVŠTĚVU PUNKEVNÍCH JESKYNÍ A SVĚTOZNÁMÉ PROPASTI MACOCHA. 
VÍCE PROZRADILA ŘEDITELKA TEREZA TESAŘOVÁ.
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AMATÉRSKÝ SBĚRATEL OBRAZŮ, VÁŠNIVÝ GOLFISTA, MILOVNÍK RYBAŘENÍ. TO JE PRIMÁŘ 
GYNEKOLOGICKO-PORODNICKÉHO ODDĚLENÍ BOSKOVICKÉ NEMOCNICE, ALE TAKÉ PŘEDSEDA 
OKRESNÍHO SDRUŽENÍ ČESKÉ LÉKAŘSKÉ KOMORY JAN MACHAČ. VE SVÉM OBORU JE UZNÁVANOU 
KAPACITOU NEJEN DOMA, ALE I ZA HRANICEMI ČESKÉ REPUBLIKY. ZA DESÍTKY LET PROFESNÍ KARIÉRY 
SE NA ODDĚLENÍCH, KDE PRACOVAL, NARODILO BEZMÁLA 40 TISÍC DĚTÍ. LETOS OSLAVÍ JAN MACHAČ 
HNED DVĚ VÝZNAMNÁ VÝROČÍ. PADESÁT LET LÉKAŘSKÉ PRAXE A SE SVOJÍ ŽENOU ZLATOU SVATBU. 

Amatérský sběratel obrazů, vášnivý golf ista, milovník rybaře-

ní. To je primář gynekologicko-porodnického oddělení bosko-

vické nemocnice, ale také předseda Okresního sdružení Čes-

ké lékařské komory Jan Machač. Ve svém oboru je uznávanou 

kapacitou nejen doma, ale i za hranicemi České republiky. Za 

desítky let profesní kariéry se na odděleních, kde pracoval, na-

rodilo bezmála 40 tisíc dětí. Letos oslaví Jan Machač hned dvě 

významná výročí. Padesát let lékařské praxe a se svojí ženou 

zlatou svatbu. 

„Vyrůstal jsem v Bořeticích, což je malá vesnička na jižní Mora-

vě. Protože jsem tam měl velmi blízko ke zvířatům, chtěl jsem 

být veterinářem. To se změnilo na gymnáziu, kde mě začala 

přitahovat  medicína, které se věnovala i moje maminka. Ná-

sledně jsem šel na Lékařskou fakultu, stejně jako oba moji 

bratři. Byla to taková rodinná tradice (úsměv). Všichni tři jsme 

vystudovali medicínu, všichni tři jsme si následně vzali lékařky 

(úsměv),“ vysvětlil Jan Machač. 

Rodák z  Brna se do Boskovic přestěhoval společně se svojí 

ženou už v  roce 1974. Hned po promoci nastoupil u primáře 

BLAHOPŘÁNÍ

PRIMÁŘ JAN MACHAČ.  
50 LET NA PORODNÍM SÁLE

Slonka na gynekologii. „Boskovická nemocnice byla moje první 

pracovní místo. Ze začátku jsem ještě absolvoval měsíční pra-

xi v  LDN v  Letovicích, pak jsem pracoval rok jako zastupující 

obvodní lékař v Lomnici a v Rájci-Jestřebí. Začátky byly velice 

pestré, nečekané, ale dnes už na to vzpomínám s jistou nostal-

gií, protože to byla krásná průprava do mého dalšího lékařské-

ho života,“ svěřil se Jan Machač.

Po roce „venku“ se vrátil zpět na gynekologicko-porodnické 

oddělení do Boskovic, ještě před atestací pracoval také v nej-

různějších gynekologických ambulancích po celém okrese. Ve 

Křtinách, Jedovnicích, Lysicích, Benešově, Šebetově, Adamově, 

v Metře Blansko a v  Rájci-Jestřebí. „V  Boskovicích jsem zůstal 

do roku 1983. Poté jsem odešel do Vyškova, kde jsem nastou-

pil jako zástupce primáře a od roku 1990 jako primář tamního 

gynekologicko-porodnického oddělení. Celou dobu jsem se ale 

připravoval na návrat do Boskovic. Považuji je za svoje domov-

ské město. Stejně jako celý okres, který znám velmi dobře,“ za-

vzpomínal.

V  roce 1993 se dočkal návratu „domů“ a od té doby pracuje 



BLAHOPŘÁNÍ

v  Boskovicích jako primář gynekologicko-porodnického oddě-

lení, které považuje za jedno ze svých „dětí“. „K nemocnici mám 

hluboký vztah. Je to moje srdeční záležitost. Stejně jako měs-

to, které je krásným místem k  životu. S  nádhernou přírodou, 

dobrým kulturním vyžitím, pracovitými lidmi a nádherným 

okolím,“ doplnil.

Jan Machač se během svého působení v  Boskovicích zasadil 

o vybudování nových operačních a porodních sálů. Díky jeho 

zkušenostem a obrovské profesionalitě je boskovická porod-

nice vyhledávaným pracovištěm a udržuje si výbornou pověst  

a vysoký standard v  oblasti léčebně preventivní péče. „V po-

sledních měsících se nejen v Boskovicích začala šířit informa-

ce, že se zruší novorozenecké oddělení. To bych rád kategoric-

ky odmítl a řekl, že o ničem takovém se vůbec neuvažuje! Chci  

i touto cestou popřát ženám a rodičkám, aby se jim u nás nadá-

le líbilo, a přeji si, aby oddělení, které má velmi slušnou úroveň 

a renomé, zůstalo takové jako dnes i do budoucna,“ zmínil. Prá-

ce Jana Machače je velmi náročná po fyzické i psychické strán-

ce. I proto velmi rád utíká ke svým koníčkům. „Jsem vášnivý,  

i když ne příliš dobrý golf ista, rybařím, pracuji na zahradě, 

jsem amatérský sběratel umění, mám čtyři vnoučata… Jsem 

hodně vytížený, mám kromě práce široké spektrum zájmů, 

spoustu přátel. A to je dobře. Protože když se člověk upne jen 

na jednu část svého života, je jako časovaná bomba. Když ta 

část zmizí, nastane problém, je f rustrovaný, depresivní. U mě 

tohle rozhodně nehrozí,“ usmál se muž, který v roce 2022 získal 

i Cenu Jihomoravského kraje za přispění k  věhlasu a dobrého 

jména Jihomoravského kraje.

Jan Machač by na závěr rád poděkoval celé své rodině, zejména 

pak manželce, která ho celých padesát let podporovala. „Určitě 

to nebyla stále jen procházka růžovým sadem… Chvílemi ano, 

ale chvílemi i trnitá rokle (úsměv). Moc si jí vážím. Je to úžasná 

žena, milující manželka, báječná matka, skvělá doktorka a vý-

borná zpěvačka,“ dodal Jan Machač.

Jménem všech čtenářů, ale především čtenářek časopisu My-

Face přejeme Janu Machačovi do dalších let především pevné 

zdraví, spoustu štěstí, pohody, spokojenosti, klidu a ať je jeho 

život stále naplněn tím nejkrásnějším posláním, které dostal do 

vínku. 	 PAVEL ŠMERDA

MUDr. Jan Machač

Patří mezi nejvýznamnější české odborníky v oblasti po-
rodnictví a gynekologie. Pravidelně vystupuje na 
seminářích, celostátních i mezinárodních kon-
gresech v České republice i v zahraničí. Svo-
je oddělení v  boskovické nemocnici vede 
v rodinném duchu s maximálně nejlepším 
přístupem k pacientkám. Ve volném čase 
má rád přírodu. Rybaří, houbaří, hraje golf  
a pracuje na zahrádce. Je dlouholetým 
předsedou Okresního sdružení České 
lékařské komory a emeritní prezident 
Rotary International Brno. 

„Je potřeba se stále na něco těšit. 
To je smysl život.“ 

JAN MACHAČ

Golf resort Kaskáda Brno, Na Golfu 1772,
 664 34 Kuřim

www.golfbrno.cz, info@golfbrno.cz

 SVATBA 
NA KASKÁDĚ

ZAMILUJETE SE
PODRUHÉ  

NEČEKEJTE A REZERVUJTE SI TERMÍN JIŽ DNES



NAVŠTÍVILI JSME

VILA STIASSNI JE VÝRAZNÝM DÍLEM JEDNOHO  
Z NEJVÝZNAMNĚJŠÍCH BRNĚNSKÝCH ARCHITEK-
TŮ V DOBĚ MEZI SVĚTOVÝMI VÁLKAMI – ERNSTA 
WIESNERA. A PRÁVĚ TOTO KOUZELNÉ MÍSTO MÁ 
NA STAROSTI KASTELÁNKA KATEŘINA KONEČNÁ, 
KTERÁ JEŠTĚ PŘED PÁR LETY PROVÁZELA NA 
ZÁMKU V LYSICÍCH. V ROZHOVORU NÁM PRO-
ZRADILA, CO VŠECHNO ČEKÁ V LETOŠNÍM ROCE 
NA NÁVŠTĚVNÍKY. 

Paní kastelánko, představte, prosím, čtenářům MyFace Vilu 

Stiassni a její architektonický význam.

Stavbu realizoval Ernst Wiesner pro rodinu textilního podnikate-

le Alf reda Stiassni, majitele jedné z největších textilních továren 

v Brně Gebrüder Stiassni. Zvenčí již dům nese typické prvky mo-

derní puristické architektury, přestože uvnitř zvítězilo tradičněj-

ší pojetí interiéru s množstvím dřevěného obložení, mramorů, 

štuků a historizujícího nábytku. Právě tato kombinace činí z vily 

Stiassni velice výjimečný dům, kde si doslova podává ruku tradi-

ce s nastupující modernou.

Jaké unikátní prvky a místnosti mohou návštěvníci během 

prohlídky vidět?

Během prohlídky ukazujeme návštěvníkům téměř celý dům. 

Mají možnost projít si reprezentační salonky v přízemí, soukro-

mé pokoje rodiny v patře a na závěr i obslužnou a servisní část. 

Vila je prezentována jako tzv. House Museum, kdy návštěvníky 

chceme vpravit nejen do příběhu rodiny, ale také do chodu ce-

lého domu, aby si udělali představu o tom, jak byl celý dům pro-

myšlený a fungoval. Původních vestavěných prvků či nábytku 

se zachovalo relativně dost, veškeré vzácné materiály v podobě 

dřev či mramorů jsou původní a žijí s domem již téměř sto let. 

Existuje nějaký zajímavý příběh nebo historický moment spo-

jený s tímto místem?

Ten nejsilnější příběh je úzce spojen s původními obyvateli vily. 

Manželé Stiassni s jejich jedinou dcerkou museli domov opustit 

pro svůj židovský původ. Reagovali jako jedni z prvních a repub-

liku opustili již z kraje roku 1938, necelých devět let po nastěho-

vání, a do vily se již nikdy nevrátili. Tímto jistě nesnadným roz-

hodnutím si však zachránili život. Maminka Alf reda Stiassni se 

svými dětmi odejít odmítla, a stala se tak jednou z mnoha obětí 

holokaustu. Zemřela v roce 1942 v Terezíně. Zdmi vily následně 

prošla německá a ruská armáda, nakonec dům získal využití jako 

tzv. vládní vila spravovaná Krajským národním výborem, jejíž 

historie v sobě nese také celou řadu příběhů, někdy smutných, 

někdy úsměvných. Nicméně my se snažíme do vily vracet pře-

devším její prvorepublikovou atmosféru, ale zároveň dbát na to, 

aby se nezapomnělo i na tu druhou, mnohem smutnější stránku.

Jaké novinky a akce připravujete pro návštěvníky v letošním 

roce?

Letos chceme pokračovat a rozšiřovat naše divácky úspěšné 

akce, během kterých navazujeme na tradice původních majite-

lů. Ať už jde o velikonoční hledání vajíček v zahradě vily, či den 

plný oblíbených sportovních aktivit rodiny Stiassni. Velký zájem 

je také o divadlo odehrávající se v kulisách vily. Letos jsme proto 

pro návštěvníky připravili premiéru nového představení Partie 

krásného dragouna. Velmi zajímavé akce přinese i naše spolu-

práce s většími brněnskými festivaly, jako jsou Meeting Brno, 

Open house, ŠTETL nebo Janáček Brno. Závěr roku bude opět 

patřit oblíbené floristické soutěži Brněnská růže, nebude chybět 

ani sváteční výzdoba během adventu a vánočních svátků, letos s 

tematickým zaměřením na lyže a lyžování.

Máte nějaké plány na budoucí rozvoj nebo renovaci vily?

Máme připravený projekt na novou pokladnu, protože ta stávají 

je z provozního hlediska v nevyhovujícím stavu, a čeká nás také 

několik dílčích úprav v zahradě.

Jak je to se vstupenkami? Jak probíhá jejich rezervace a je 
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k dispozici nějaké speciální vstupné pro různé skupiny ná-

vštěvníků?

Nejpohodlnější způsob je nákup on-line vstupenek na našich 

webových stránkách www.vila-stiassni.cz. Rezervace je ale mož-

ná i telefonicky či prostřednictvím e-mailu. Kromě základního 

vstupného máme i snížené pro seniory, ZTP, studenty či děti.

Unikátní a nádherná je i zahrada Vily Stiassni. Určitě se tam  

i vy občas ráda procházíte. Jaké období máte nejraději a proč?

Zahrada je určitě velmi unikátní. Ať už svojí rozlohou, která se 

blíží ke třem a půl hektaru, tak i svým uspořádáním v kopci. Vilu 

najdeme v jejím středu. Směrem od vily dolů se nachází odpo-

činková okrasná část se sportovním vyžitím v podobě tenisového 

kurtu či bazénu, část nad vilou je naopak užitkovou zahradou,  

v minulosti s mnohem výraznějším zastoupením skleníků, zá-

honů či ovocných sadů. Oblíbené období roku nemám, naopak 

se vždy ráda nechám překvapit rozmanitostí zahrady během ja-

kékoliv části roku. Vždy má zahrada co nabídnout. Doporučuji 

účastnit se některé z komentovaných procházek zahradou s na-

ším panem zahradníkem. Například v rámci Víkendu otevřených 

zahrad. 	 JAKUB DOSEDLA
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V MINULÉM ČÍSLE MYFACE JSME VÁS INFORMOVALI O PŘESUNU FOTBALISTY LUKÁŠE VORLICKÉHO 
Z ATALANTY BERGAMO DO SLAVIE PRAHA. LUKÁŠ PROMLUVIL V PRVNÍM ROZHOVORU O NADĚJI, KTE-
ROU DÍKY PŘÍCHODU DO SLAVIE ZÍSKAL, VLEKLÝCH ZDRAVOTNÍCH PROBLÉMECH I ZKUŠENOSTECH, 
JEŽ NAČERPAL V SERII A.

Co jste prožíval, když jste se dozvěděl  

o zájmu Slavie?

Byl jsem nadšený, protože Slavie splňo-

vala aktuálně všechny body, které jsem 

si přál pro svůj další krok v kariéře. Slavia 

mi představila projekt, který splňoval na-

prosto všechno, co jsem si přál.

Jaké jsou vaše aktuální ambice a jaký je 

plán na nadcházející měsíce?

Ambice jsou jedna věc. To jsou nějaké sny 

a cíle. Druhá věc je realita, která je prostě 

taková, že jsem po těžkých zraněních, kte-

ré jsem vždy překonal a pokouším se o to  

i teď, potřetí. Věřím, že se přes B-tým budu 

mít možnost podívat třeba v létě na pří-

pravu s A-týmem. Chci se vrátit znovu na 

fotbalovou úroveň, kterou věřím, že mám. 

Jsem aktuálně k dispozici všemu, co se 

SPORT

Lukáš Vorlický :  
UDĚLÁM MAXIMUM, 
ABYCH SLAVII SPLATIL DŮVĚRU

tady nastaví, a budu dělat maximum pro 

to, abych Slavii tuto důvěru splatil.

Jaký je tedy momentálně váš zdravotní 

stav?

Aktuálně jsem na tom tak, že jsem připra-

ven do týmového tréninku.

se ani teď. Musím ještě jednou poděko-

vat Slavii vůbec za to, že tady mohu být 

a že mi dala možnost bojovat o to vrátit 

se. Věřím, že ten potenciál mám, ale bude 

to teď hlavně o trpělivosti, mé práci a od-

hodlání, abych to dotáhl do konce. Pořád 

před sebou nějakou cestu mám.

Co vám v průběhu zranění nebo i rekon-

valescence pomáhalo?

První operace byla pro mě v tu dobu ja-

kýmsi vysvobozením. Byl jsem v Itálii, bylo 

mi sedmnáct let a v tu dobu začínal Co-

vid. Situace tam nebyla úplně dobrá. Cítil 

jsem se obecně tak nějak vyčerpaný i po 

mentální stránce. Po operaci jsem měl 

čas na spoustu jiných věcí, na práci na 

sobě po fyzické i psychické stránce. Vrátil 

jsem se úplně v pohodě, všechno bylo bez 

S čím jste se potýkal?

Byla to třetí operace kolene a není to nic 

jednoduchého. Je spousta hráčů, která 

něco podobného zažila, spousta hráčů 

se už třeba ani vrátit nedokázala. Někteří 

dál bojují a já jsem jeden z nich. Miluji fot-

bal, a proto jsem se nevzdal. Nevzdávám 

Miluji fotbal, a proto 
jsem se nevzdal.

FOTO Petr Končal, 
SK Slavia Praha
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problémů. Pak ale přišlo druhé zranění, 

které se stalo hrozně nešikovně, a vlastně 

kvůli tomu se pak stalo i to třetí.

Chystáte se na třetí návrat, cítíte v tom 

nějaký rozdíl?

Teď, když už mám za sebou dva návraty, 

tak jsem věděl, co mě čeká. Věděl jsem, 

co všechno musím podstoupit, ale asi ni-

kdy jsem nepochyboval víc, jestli to půjde, 

nebo ne. Slavia mi dodala obrovskou od-

vahu a odhodlání se vrátit. Jinak i v těch 

předchozích případech mi dodávala sílu 

hlavně rodina, kamarádi, lidé kolem mě, 

kteří ten můj příběh znají.

Do Itálie jste přišel v patnácti letech. 

Jaké to pro vás bylo?

V tu dobu jsem měl sen a cíl jít do za-

hraničí. Do Slavie jsem mohl jít už právě 

tenkrát, dnes jsme se tomu při podpisu 

smáli, že ten projekt nakonec vyšel a že 

se kruh uzavírá. V tu dobu jsem se ale roz-

hodl prostě jinak. Šel jsem do Atalanty. 

Chtěl jsem si splnit sen, jít do zahraničí  

v mládežnickém věku. Něco mě tam pros-

tě hnalo, fascinovalo. Ten příběh teď může 

pro někoho vypadat tak, že jsem neuspěl 

a vracím se. Já si ale moc vážím toho, co 

jsem tam dokázal, čím jsem si prošel, kam 

mě to dostalo, jak jsem se změnil a jak 

jsem vyspěl. Vracím se teď proto, abych 

znovu našel chuť do fotbalu i do života. 

Věřím v to, že zkušenosti, které jsem tam 

získal, přenesu sem a že mi pomůžou.

Jak byl přesun do Itálie náročný, jak jste 

to zvládal?

Do Itálie jsem šel v tu dobu úplně sám. 

Řešili jsme s rodinou, jestli se mnou ne-

půjde táta nebo máma, ale já nechtěl. 

Chtěl jsem jít sám, abych se lépe adap-

toval. Byl jsem s klukama na internátu, 

na ubytovně, neměl jsem chuť tam být  

s rodinou. Chtěl jsem si to všechno zvládat 

sám za sebe. Z tohoto ohledu musím říct, 

že to bylo v pohodě. Nemůžu říct, že bych 

něco nezvládal nebo by se mi stýskalo. Do 

té doby, než jsem se zranil, tak jsem tam 

byl s tím, že ze mě bude evropský fotba-

lista, že se dostanu do Ligy Mistrů, do Se-

rie A. Je to tak, že fotbal vám vždy něco 

vezme a něco dá, já jsem v tu dobu věřil, 

že je má cesta správná i na úkor rodiny  

a kamarádů. Pak ale přišla zranění a začal 

jsem si uvědomovat, co ztrácím a co jsem 

tomu všechno obětoval.

Do Serie A jste ale přeci jen nakoukl. 

Nastoupil jste do tří utkání, proti AC 

Milán, Lecce a Udinese. Jaká to pro vás 

byla zkušenost?

Pro mě byly zápasy hlavně obrovský zá-

žitek. Vzhledem k tomu, co jsem si pro-

šel. Po dvou operacích, ke třem startům 

v Serii A, nechci znít povrchně nebo na-

myšleně, ale myslím si, že to není všední 

věc, ještě k tomu pro českého kluka, který 

pochází z Boskovic a jde přes Brno až do 

Serie A. Myslím si, že to není běžný, a pro-

to si toho moc vážím. Vážím si toho i díky 

tomu, že jsem si to musel všechno vybo-

jovat, i přes všechno, co mě potkalo jsem 

se dokázal na tu úroveň vrátit a zabojovat 

o to. Myslím si, že jsem i v těch třech star-

tech dokázal, že fotbal hrát umím. A jak 

říkám, strašně moc jsem si toho v té době 

vážil, bylo to pro mě takové zadostiučině-

ní. Nicméně dnes je to historie, je to něco, 

z čeho čerpám, na co rád vzpomínám, ale 

fotbal se děje teď a tady a nemůžeme se 

na to dívat tak, že mám za sebou tři star-

ty. Startů má spousta hráčů plno. Já se 

na to dívám tak, abych se dal co nejdříve 

dohromady a měl co nejvíce startů tady, 

v Edenu.

Jaký je váš nejsilnější zážitek z italské-

ho angažmá?

Ten nejsilnější zážitek prožívám asi prá-

vě teď. Že můžu být tady, ve Slavii. Že se 

po sedmi letech vrací nějaký fotbalista  

s nějakou historií, nějakými zraněními, ale 

že se vrací i nějaký člověk, který v patnác-

ti letech odcházel úplně jiný, než je teď. 

To je asi ten největší zážitek. To, že se po 

sedmi letech můžu dostat do největšího 

českého klubu, je pro mě obrovský krok 

dopředu.	  ZDROJ: www.slavia.cz
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VELKÉ OPATOVICE SE MOHOU POCHLUBIT ŘADOU ÚSPĚŠNÝCH INVESTIC A ROZVOJOVÝCH PROJEKTŮ.  
V ROZHOVORU PRO ČASOPIS MYFACE TO PROZRADILA STAROSTKA KATEŘINA GERBRICHOVÁ. V LOŇSKÉM 
ROCE DOŠLO K VÝZNAMNÝM OPRAVÁM INFRASTRUKTURY A ÚPRAVÁM HŘBITOVA. LETOS SE PLÁNUJE DALŠÍ 
ROZVOJ MĚSTA VČETNĚ VYUŽITÍ OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ ENERGIE. PLNÝ JE KULTURNÍ KALENDÁŘ, KTERÝ 
NABÍDNE SPOUSTU ATRAKTIVNÍCH AKCÍ PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE.

Paní starostko, prozraďte, co se vám po-

vedlo ve Velkých Opatovicích v loňském 

roce.

Město v  roce 2023 proinvestovalo přes 47 

milionů korun. Opravila se část střechy 

zámku (střecha úřadu), byly provedeny ce-

loplošné opravy místních komunikací, vel-

ké investice se provedly na místním hřbi-

tově, kde vzniklo nové kolumbárium, nová 

urnová místa a upravovalo se tam i pro-

stranství. Pořídili jsme nové zásahové vo-

zidlo pro naši jednotku a provedli mnoho 

dalších investic a významných oprav. Také 

máme dokončené a připravené k  prodeji 

nové stavební parcely pro zájemce o vý-

stavbu rodinných domů. 

Co nového chystáte v letošním roce? 

Vedení města se rozhodlo opět velmi vý-

znamně investovat do oprav místních 

komunikací, dále je v  plánu oprava stře-

chy kulturního domu v  místní části Velká 

Roudka, oprava části fasády zámku, při-

pravujeme vybudování fotovoltaických 

elektráren na střechách městských bu-

dov aj. Investujeme do úpravy areálu let-

ního kina, aby se tento prostor mohl lépe  

a kvalitněji využívat pro různé kulturní 

akce. Každý rok provádíme investice v na-

šich školských zařízeních. Vedení města 

si uvědomuje, že je velmi důležitý prostor 

pro rozvoj a pohodu našich dětí, ve kterém 

se vzdělávají a tráví čas.

A co kultura? Na jaké akce se můžeme 

ve Velkých Opatovicích těšit?

V dubnu nás čeká Opatovická pouť. V rám-

ci doprovodného programu se uskuteční 

v sobotu 20. dubna několik hudebních vy-

stoupení, např. Báry Basikové & Blue Cim-

bal, děti rozveselí princezna Áňa, Pó a pes. 

Od 24. do 26. května budeme hostit velmi 

úspěšný festival her IQ Play. Druhou sobo-

tu v červnu zveme všechny na Víkend ote-

vřených zahrad & Muzejní noc. Den poté 

bude v  areálu parku Dětský den. V  čer-

venci, konkrétně 27., bude v areálu letního 

kina druhý ročník Letního PARKování. Tato 

akce je pro celou rodinu, program je velmi 

pestrý a cílem je, aby rodina strávila celý 

den pohromadě a užila si jej v klidu a po-

hodě. V pátek 23. srpna bude první ročník 

hip hopového festivalu Velké HIP HOPato-

vice. Jako hlavní hvězdy vystoupí brněn-

ský raper Michajlov s Danielem Vardanem. 

Zlatým hřebem večera budou legendární 

PSH (Peneři Stýčka Homeboye). V září nás 

čeká tradiční výstava jiřinek. Poté se po-

malu přehoupneme k  vánočnímu času, 

kdy naše Moravské kartograf ické centrum 

hostí Adventní trhy a rozsvěcujeme vá-

noční strom. Krom výše jmenovaných akcí 

probíhá během roku samozřejmě spousta 

dalších menších akcí, jako jsou hostující 

divadla, taneční akce, přednášky, bese-

dy, výstavy apod. I naše místní knihovna 

je v  tomto ohledu velmi činná, připravu-

je přednášky a různé akce pro veřejnost  

a děti. Prostě kultury je víc než dost a vě-

řím, že si každý vybere z nabídky to své.

Loni jste otevřeli novou cyklostezku 

mezi Velkými Opatovicemi a Jevíčkem. 

Jaké jsou ohlasy?

Výstavba cyklostezky byla velmi zdlou-

havá a f inančně náročná, o tom jsme již 

psali a veřejnost informovali. Občané se 

na ni opravdu několik let těšili a musím 

říct, že s výsledkem jsme velmi spokojeni. 

Cyklostezka je smíšená a je hojně využí-

vaná sedm dní v  týdnu. Můžete na ní po-

tkat nejen cyklisty, ale i běžce, bruslaře na 

inlinech, rodiny s  dětmi na procházkách. 

V  loňském roce jsme na části cyklostezky 

také obnovili kříž a v jeho blízkosti upravili 

odpočinkovou zónu.

Jste v  polovině svého volebního obdo-

bí. Jak se vám daří vize, které jste slíbili 

voličům plnit?

Myslím si, že se daří. Některé projekty jsou 

hotové, další jsou ve fázi realizace nebo 

přípravy. Některé projekty naskakují za 

pochodu a podle potřeb města a jejich ob-

čanů. Ne vždy je příprava a realizace jed-

noduchá, čím dál častěji narážíme na pří-

liš náročnou přípravu projektů z  hlediska 

vyjádření různých orgánů a institucí, které 

mnohdy celý projekt nesmyslně prodlužu-

jí. Ale i s  tím se dá pracovat. Hlavní je, že 

se pořád něco děje a projekty se připravují. 

Město je v dobré f inanční kondici a naši ob-

čané se mohou stále na něco nového těšit.  

JAKUB DOSEDLA
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Extra vybavené
modely People

Zvýhodnění
až 222 600 Kč

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂: Tiguan: 5,3–7,9 l / 100 km, 139–180 g/km, T-Cross: 5,6–6,4 l / 100 km, 
127–144 g/km, ID.3: 15 kWh / 100 km, 0 g/km. Vyobrazené vozy nemusí odpovídat cenové nabídce a mohou 
obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

ROS, a.s.
Poříčí 3, 639 00 Brno, tel.: +420 530 501 111,
www.rosauto.cz, e-mail: rosauto@rosauto.cz
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Tento rok slavíte 30 let. Jaký byl původ a vývoj společnosti 

Letoplast? 

Ano, tento rok slavíme 30 let na českém trhu a domnívám se, 

že máme zajímavou historii. V  roce 1994 byl areál, kde sídlíme, 

zcela prázdný a belgický majitel zde začal s výrobou reprodukto-

rů.  V letech 1998 až 2000 jsme se jako společnost začali zabývat 

vstřikováním a lakováním plastových komponentů. V roce 2004 

se jméno f irmy změnilo na Letoplast s. r. o. V roce 2006 jsem do 

společnosti nastoupil na pozici generálního ředitele a spoluma-

jitele společnosti, kterou zastávám doposud. V  letech 2006 až 

2008 jsme postavili novou výrobní halu. V roce 2019 odešel jeden 

z původních majitelů f irmy do důchodu a k nám se připojily dal-

ší dvě belgické rodinné f irmy zabývající se vstřikováním plastů. 

Věřím, že jsme si za 30 let zkušeností vybudovali velice dobré 

postavení mezi konkurencí. 

Která konkrétní odvětví nebo oblasti podnikání pokrýváte  

a čím se odlišujete od konkurence?

Specializujeme se na výrobu špičkových plastových komponen-

tů, které nachází uplatnění v automobilovém a lékařském prů-

myslu. Naše služby zahrnují  co-design a engineering, vysoce 

OD ROKU 1994, TEDY LETOS 30 LET, PŮSOBÍ V LETOVICÍCH SPOLEČNOST LETOPLAST, KTERÁ JE SOUČÁSTÍ 
RODINNÉ FIRMY S HLAVNÍM SÍDLEM V BELGII. ZAMĚŘUJE SE NA VÝROBU TECHNICKÝCH PLASTOVÝCH DÍLŮ 
Z RŮZNÝCH MATERIÁLŮ, KTERÉ SE POUŽÍVAJÍ V AUTOMOBILOVÉM PRŮMYSLU, LÉKAŘSTVÍ A HISTORICKY  
V TV & AUDIO. VÍCE PROZRADIL GENERÁLNÍ ŘEDITEL SPOLEČNOSTI TOM SOETE.

kvalitní vstřikování plastů, lakování a montáže.  Od konkurence 

se určitě odlišujeme díky zaměření se na střední a velké plastové 

díly v rámci vstřikování plastů (až 13 kg). Další naší předností je 

vstřikování a lakování plastových dílů v jedné výrobní hale, což 

představuje efektivnější výrobu z hlediska času a nákladů. 

Jak f irma reaguje na trend digitalizace ve svém odvětví? Jaké 

technologie a inovace implementuje pro zlepšení procesů?

Věřím, že digitalizace je klíčem k  udržitelnému růstu a konku-

renceschopnosti. Jako příklad mohu uvést to, že jsme v  roce 

2019 vyhráli národní ocenění Quality Innovation Award. Naše vý-

roba je plně digitalizovaná, každý stroj a každá pracovní stanice 

má dotykovou obrazovku. Navíc se jedná o implementovaný ce-

lof iremní nástroj, do kterého jsou začleněna všechna oddělení. 

Tento systém se okamžitě přizpůsobuje f irmě a roste společně 

s ní, což nám zajišťuje monitorování výroby, extrémně vysokou 

flexibilitu, interní eskalaci problémů, schopnost rychlé reakce 

a snadnou a rychlou aplikaci změn. Jedná se o velice efektiv-

ní nástroj pro řízení výroby, s  jehož implementací se ve f irmě 

vytvořil přirozený systém neustálého zlepšování. Mnoho našich 

vstřikovacích lisů bylo postupně nahrazeno lisy s  nízkou spo-

LETOPLAST SLAVÍ 30 LET.
Lidem nabízí  jistotu a stabilitu.
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třebou energie. S  podporou belgických akcionářů jsme úspěš-

ně představili kooperativní roboty a posílili celkovou automa-

tizaci výroby, abychom eliminovali opakující se práci. Navíc se 

nyní zabýváme koncepcí automatického skladovacího systému.  

Pravidelně také investujeme do moderních technologií a aktiv-

ně spolupracujeme s odborníky v oboru, abychom byli stále krok 

před konkurencí. 

Jaký je přístup f irmy k zajišťování vysoké kvality produktů 

nebo služeb?

Schopnost vykonat daný úkol správně již napoprvé je klíčovým 

ukazatelem naší kvality, kterou jsme pečlivě budovali po dobu 

30 let a na kterou se zaměřujeme každý den. Více investujeme 

a soustředíme se již na přípravnou fázi daného produktu, aby-

chom se vyhnuli budoucím problémům.

Jaká je strategie spolupráce s klíčovými partnery a dodava-

teli?

Spolupracujeme s  důležitými f irmami v oblasti automobilové-

ho a lékařského průmyslu. V  rámci automobilového průmyslu 

vyrábíme díly do interiérů a exteriérů automobilů pro špičkové 

výrobce do celého světa. Lékařský průmysl rovněž vyžaduje vy-

soké standardy, které plníme již více než deset let při výrobě 

plastových komponentů pro dialyzační jednotky. Zaměřujeme 

se na dlouhodobé (sedm let a déle) projekty a tato dlouhodobá 

spolupráce s našimi zákazníky přináší společnosti stabilitu.

Jaká je f ilozof ie f irmy ohledně zaměstnanecké kultury?

U nás ve f irmě věříme, že společně tvoříme jeden tým a kaž-

dý zaměstnanec má klíčovou roli v našem společném úspěchu. 

V současné době máme ve společnosti přibližně 170 zaměstnan-

ců. Naše f iremní kultura je založena na přátelském, otevřeném  

a neformálním prostředí. Zaměstnancům se snažíme poskyt-

nout efektivní pracovní prostředí, benef ity a otevřenou f irem-

ní kulturu. Musím říct, že celá řada zaměstnanců u nás pracu-

je více než 15 let, společně slaví narozeniny, často se potkávají 

i mimo f irmu a pravidelně se scházíme na letních a vánočních 

akcích.  Otevřená komunikace a možnost sdílet svůj názor je  

u nás samozřejmostí. U nás ve f irmě neexistuje přísná hierar-
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chie, ale spíše partnerství mezi všemi úrovněmi zaměstnanců  

a odděleními. Věříme, že tato kombinace faktorů tvoří silný zá-

klad našeho úspěchu a růstu.

Jaké jsou dlouhodobé plány a cíle společnosti Letoplast?

Máme ambiciózní plány do budoucna, směřující k upevnění naší 

pozice na trhu a rozvoji nových obchodních příležitostí. Naší vizí 

je být lídrem v oblasti lisování a lakování plastových komponen-

tů, nabízet inovativní řešení a přinášet hodnotu našim zákazní-

kům. Dlouhodobým cílem je investovat do rozvoje logistického 

centra, což nám umožní zdvojnásobit naši výrobu. Dále plánuje-

me rozšiřovat naše portfolio, spolupracovat s klíčovými partnery 

a být pružní v adaptaci na změny v oboru. Letoplast bude i na-

dále pokračovat v investicích do středních a velkých vstřikova-

cích lisů a dále budeme nahrazovat lakovací linky modernějšími, 

rychlejšími, energeticky šetrnějšími a linkami s více možnostmi. 

S vírou v inovace, kvalitu a odpovědný přístup k obchodnímu 

prostředí jsme připraveni čelit výzvám budoucnosti s pevným 

základem a nadějnými vyhlídkami. 

Jelikož jsme v nedávné době získali mnoho nových projektů, 

hledáme nyní nové kolegy do kancelářských pozic a od poloviny 

roku 2025 budeme hledat nové zaměstnance do výroby, aby po-

sílili náš stávající stabilní tým.
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ROMAN JANČIAR Z FIRMY KAMPOS: 
MÁM SUPER TÝM, A JSEM ZA TO RÁD

NOVOU POSILOU FIRMY KAMPOS KUŘIM JE OD LOŇSKÉHO ROKU ROMAN JANČIAR. MUŽ, KTERÉHO 
SI VĚTŠINA LIDÍ V REGIONU SPOJUJE S CHARITATIVNÍ AKCÍ YOU DREAM WER RUN, NASTOUPIL DO 
SPOLEČNOSTI NA POZICI VÝROBNÍHO ŘEDITELE.

Pane Jančiare, prozraďte na úvod, jaká byla vaše cesta do f ir-

my KAMPOS?

Po 35 letech jsem končil ve státní službě, a jelikož výsluha profe-

sionálního vojáka není na jachtu a doutník po zbytek života, pře-

mýšlel jsem, jakou cestou se dál vydám. Nechtěl jsem již kývnout 

na jakýkoliv džob. Přemýšlel jsem o práci pro handicapované, 

seniory apod. 

Když přišla nabídka z KAMPOSu, zvažoval jste ji dlouho? Co 

rozhodlo o tom ji přijmout?

Víte, byla to trošku haluz (úsměv). S f irmou KAMPOS už léta spo-

lupracuji v oblasti charity a zaujala mě jejich nabídka, protože 

jsem cítil, že je to f irma s příběhem a duchem. Byl jsem nakonec 

rád, že vše klaplo a já se stal členem zeleného týmu. Ze zelené 

do zelené (úsměv).

Na jaké pozici v KAMPOSu pracujete a co všechno máte na 

starosti?

Jsem výrobním ředitelem a mám na starosti úžasný tým asi sta 

lidí ve dvou provozech v Kuřimi a Jedlové. Naše výroba se speci-

alizuje zejména na montáž konektorů a kabelových svazků. Úzce 

spolupracujeme s partnery na trhu automotivu.

 S lidmi jste pracoval při svém dřívějším působní v armádě, při 

akci You Dream We Run. Jaké je to pro vás v komerční f irmě?

Víte, vše je o lidech a o týmu… A je vlastně úplně jedno, jestli se 

bavíme o týmu armádním, dobrovolnickém či v komerční f irmě. 

Vždy je to práce s lidmi pro lidi.

 

KAMPOS je f irma která stojí na významných osobních hodno-

tách. Které jsou pro vás nejdůležitější?

Myslím si, že ty nejdůležitější jsou důvěra a férovost. 

Čím se v práci řídíte vy a jakou máte f ilozof ii?

Pro mě je vždy na prvním místě tým. Pokud v něm funguje vnitř-

ní chemie a pohoda, je to základ všeho. Mám rád lidi a nabíjí mě, 

když jsou usměvaví a spokojení. Snažím se, aby můj tým cítil, že 

se na mě může každý spolehnout, že je nepodrazím. Mám super 

tým a jsem za to moc rád.

Bezesporu máte plány, vize, kam by se měla f irma ubírat  

a posouvat. Jak k tomu z pozice výrobního ředitele chcete 

přispět?

Doba je pro byznys těžká, ale my se snažíme budovat vztahy  

s partnery právě na spolehlivosti, kvalitě, férovém jednání a pev-
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ně věřím, že to je ta cesta, která lidem zabezpečí práci a spoko-

jenost.

Svět jde neustále dopředu a je to tedy i o nových výzvách. 

Jaké vidíte v nejbližší době pro KAMPOS?

Částečně jsem odpověděl již v předcházející odpovědi. Doba je 

taková, jaká je, a je těžké predikovat, kam se naše f irma posune 

za deset let. Možná to bude znít lacině, ale budu happy, když 

budou mít naši zaměstnanci práci a budou se cítit v naší f irmě 

hezky. Je to málo? 

Život není jen o práci. Co vás baví, při čem relaxujete a od-

počíváte? 

Největší relax je pro mě rodina… Pak dlouho, dlouho nic… A pak 

cestování, nějaká fyzická aktivita a v neposlední řadě i práce pro 

handicapované. 

1. JSME JEDNA RODINA, KTERÁ SE RESPEKTUJE, A DŮVĚŘUJEME SI. 

2. JSME HRDÍ KAMPOSÁCI. 

3. TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ. 

4. VŠICHNI TVOŘÍME KAMPOS A JEHO BUDOUCNOST.

5. RÁDI SE SPOLU BAVÍME A OTEVŘENĚ KOMUNIKUJEME. 

6. CHCI BÝT PROFESIONÁLEM. 

7. KOMUNIKACE S OBCHODNÍM PARTNEREM JE ZALOŽENA NA ČESTNÉM, ZODPOVĚDNÉM A SPOLEHLIVÉM JEDNÁNÍ. 

8. NAŠIM CÍLEM JE OBCHODNÍ PARTNER SPOKOJENÝ S NAŠIMI SLUŽBAMI. 

9. DLOUHODOBÉ VZTAHY S OBCHODNÍMI PARTNERY JSOU PRO NÁS DŮLEŽITĚJŠÍ NEŽ KRÁTKODOBÝ ZISK. 

10. VÁŽÍME SI DŮVĚRY OBCHODNÍCH PARTNERŮ – JSME JEDNA RODINA.

DESATERO 
FIRMY 

KAMPOS

Samostatnou kapitolou ve Vašem životě je sportovně-charita-

tivní projekt You Dream We Run. Co pro vás znamená?

Tahle akce je pro nás s manželkou další dítě (úsměv). Vypiplali 

jsme ho od prťava až po největší charitativní akci v České repub-

lice. Tahle akce mě strašně nabíjí… Plnit sny těm, kterým osud 

namíchal úplně jiné karty než většině z nás, je pro mě úžasně 

povzbuzující. Myslím si, že by každý z nás měl aspoň na chviličku 

imaginárně zkusit, co tihle lidé denně zažívají. A pak by se nám 

většina starostí, které máme, zdála malicherná.

Letos slavíte desáté výročí. Kdy se akce uskuteční a na co se 

můžeme těšit?

Akce se uskuteční v sobotu 8. a v neděli 9. června v Ráječku.  

A na co se těším? Na super atmosféru. Atmosféru pospolitosti 

lidí, kteří chtějí pomoci jiným. A to je základ. Věříme, že bude 

letos nejvíce účastníků v historii akce. 	 PAVEL ŠMERDA
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DÁ SE PŘEDCHÁZET CUKROVCE? JAKÉ JSOU NOVINKY V OBLASTI JEJÍ LÉČBY? A PROČ MUDR. ALICE 
DUNDROVÁ SVÝM PACIENTŮM DOPORUČUJE POŘÍDIT SI PSA? NA TYTO A DALŠÍ OTÁZKY ODPOVÍDÁ 
LÉKAŘKA DIABETOLOGICKÉ AMBULANCE NEMOCNICE BLANSKO. 
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ALICE DUNDROVÁ: 
MÁME MÁLO POHYBU A JÍME VÍC, 

NEŽ POTŘEBUJEME

Paní doktorko, prozraďte, jak onemoc-

nění vzniká?

Cukrovka je chronické metabolické one-

mocnění charakterizované vysokou hla-

dinou cukru krvi. Podle příčiny dělíme 

diabetes do několika skupin. Jednou  

z nich je diabetes mellitus 1. typu, který 

je podmíněný autoimunitně, to znamená, 

že se v organismu vytvářejí autoprotilát-

ky, které ničí beta-buňky slinivky vyrábě-

jící inzulin. Tito pacienti jsou celoživotně 

závislí na podkožně podávaném inzulinu. 

Dále se v naší ambulanci staráme o pa-

cientky s těhotenskou cukrovkou, která 

je vázaná na hormony placenty a vysky-

tuje se jen v těhotenství. Valnou většinu 

našich pacientů pak tvoří pacienti s  dia-

betem 2. typu, nesprávně označovaným 

také jako „stařecká cukrovka“. Bohužel 

se setkáváme i s pacienty ve věku kolem 

třiceti let, kteří touto chorobou trpí. Pří-

činou tohoto typu cukrovky je inzulinová 

rezistence, tj. necitlivost buněk organis-

mu na inzulin. To vede k tomu, že inzu-

lin nemůže cukr dostatečně přenést do 

buněk (kde slouží jako zdroj energie), ale 

zvyšuje se jeho hladina v krvi. 

V čem spočívá nebezpečí cukrovky?  

Dlouhodobě zvýšená hladina cukru vede 

k rozvoji pozdních komplikací cukrovky 

– poškození krevních cév, čímž dochá-

zí ke zrychlené ateroskleróze (ukládání 

tuků do stěny cév). To může vést k cévní 

mozkové příhodě nebo k infarktu myo-

kardu. Velkým strašákem diabetiků je 

amputace dolních končetin při špatně se 

hojících defektech na nohách v důsled-

ku špatného prokrvení. Dále pak zvýšená 

hladina cukru v krvi vede k poškození cé-

vek na sítnici oka, z čehož plyne zhoršová-

ní zraku. Zhoršuje se také funkce ledvin, 

což v  pokročilých stádiích může vést až  

k nutnosti očišťovat krev umělou ledvi-

nou (dialýzou). Poškozují se nervy, vzni-

ká diabetická polyneuropatie vedoucí  

k necitlivosti především dolních konče-

tin, různému mravenčení, brnění, křečím  

v nohou, poruchám chůze.

Jaké mají omezení pacienti, u nichž ne-

moc propukla?

Základem léčby cukrovky je především 

dieta a pohyb. Diabetická dieta je ve své 

podstatě dieta racionální, v dnešní době 

široké nabídky potravin je možné sesta-

vit jídelníček tak, aby byl chutný a výži-

vově vyvážený. Pacienti by se ovšem měli 

vzdát jídel s obsahem jednoduchých cuk-

rů (moučníky, čokoládové tyčinky, oplat-
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ky, buchty, slazené nápoje), jídel s vyso-

kým obsahem živočišných tuků, omezit 

alkohol, především pivo (pro jeho vysoký 

obsah sacharidů). Měli by se dostatečně 

hýbat, což ovšem platí pro všechny, neje-

nom diabetiky. 

U našich pacientů nevyžaduji vytrvalostní 

běh ani sport na vrcholové úrovni, u vět-

šiny z nich stačí, když začnou prostě cho-

dit. Chůze je nepřirozenější pohybová ak-

tivita, při které se nejenom spaluje cukr, 

ale zlepšuje se i fyzická kondice, pomáhá  

s hubnutím, snižováním krevního tlaku 

atd. Svoje pacienty nabádám, aby si (po-

kud mají tu možnost) pořídili psa. Pes je 

skvělý parťák na procházky a většinou 

člověka donutí jít ven, i když se mu třeba 

nechce.

Přibývá pacientů s  cukrovkou? V  Čes-

ké republice je v  současné době zhru-

ba milion diabetiků a do roku 2030 se 

předpokládá nárůst na 1,3 milionu. Jak 

je to ve vaší ambulanci? 

Pacientů s cukrovkou 2. typu nepochybně 

přibývá, v naší ambulanci máme odha-

dem tak dva až tři nové pacienty za týden. 

Souvisí to s rizikovými faktory, které ve-

dou k inzulinové rezistenci (vysoký krev-

ní tlak, nadváha, obezita, …). Máme málo 

pohybu a jíme víc, než potřebujeme. Kvůli 

zpřísnění kritérií se také zvyšuje počet pa-

cientek s těhotenskou cukrovkou.

Hlídají praktičtí lékaři všem pacientům 

hladinu cukru v krvi preventivně? 

Věřím tomu, že velká většina praktic-

kých lékařů hladiny cukr pacientům hlídá  

v rámci preventivních prohlídek. Je ovšem 

otázkou, jak moc pacienti na tyto prohlíd-

ky chodí. Ze své zkušenosti mohu říct, že 

jsou i pacienti, kteří svého praktického lé-

kaře roky neviděli a k nám přichází s plně 

rozvinutými příznaky cukrovky, kdy je po-

třeba hladinu cukru kompenzovat (větši-

nou přechodně) inzulinovými injekcemi. 

U těchto pacientů je pak v budoucnu vyš-

ší riziko rozvoje pozdních komplikací, ke 

kterým se od začátku dobře kompenzova-

ní pacienti nemusejí vůbec „dopracovat“.

Znamená to tedy, že pokud se cukrov-

ka podchytí v  začátku, dá se s  ní lépe 

vypořádat? 

Určitě. Existuje i termín glykemická pa-

měť – pokud jsou pacienti špatně kom-

penzováni v prvních deseti letech trvání 

diabetu, tak je výskyt pozdních komplika-

cí pravděpodobnější, než když se dekom-

penzace objeví až po deseti letech.

Jsou nové trendy v léčbě diabetu?

V posledních letech se objevilo několik 

nových moderních antidiabetik, která 

jsou velmi účinná, a kromě vlivu na snižo-

vání cukru mají také ochranné účinky na 

srdce a ledviny. Díky tomu lze léčbu tzv. 

ušít pacientovi na míru. Spousta diabeti-

ků má totiž zároveň vysoký tlak, různý stu-

peň poškození ledvin nebo mnozí z nich 

prodělali infarkt nebo mrtvici a nové léky 

nám dávají možnost ovlivnit i tyto přidru-

žené choroby. Velké oblibě se u nás dia-

betologů i pacientů těší nové léky, které 

kromě snižování cukru vedou svým účin-

kem i k hubnutí. A pro uvědomělejší pa-

cienty bývá váhový úbytek krásným mo-

tivačním faktorem k tomu, aby se snažili 

zhubnout, a tím zlepšili svoji kompenzaci 

cukrovky i dále. Je jen škoda, že podávání 

těchto léků je omezeno úhradovými pod-

mínkami pojišťoven, a nemůžeme je tak 

nabídnout většímu počtu pacientů. 

Vyvíjí se i technologie…  

U diabetiků s 1. typem jsou velkým po-

krokem glukózové senzory. Ty umožňují 

monitorování hladiny cukru kontinuálně, 

pacienti mají zaveden senzor podkožně 

do paže a v  mobilu mají staženou apli-

kaci. Odpadá píchání do prstu a měření 

glukometrem. Hladinu cukru si měří jen 

přiložením mobilu k  senzoru. Ještě před 

nedávnem museli pacienti nosit speciál-

ní čtečku, tu už mít nemusí, nahradila je 

právě ta mobilní aplikace. Modernější te-

lefony ani není nutné přikládat k senzoru 

a aplikace ukazuje hladinu cukru v krvi při 

jejím pouhém otevření. Navíc jsme s  pa-

cientem přes aplikaci propojení, mohu si 

v případě potřeby jeho glykemické křivky 

zobrazit i ve svém počítači. 

Díky tomu můžeme jeho stav konzultovat 

i po telefonu a pacient nemusí na každou 

kontrolu chodit osobně. Anebo se na něj 

můžu připravit – stáhnu si a vytisknu gra-

fy a nastuduji si je předem, takže se tím 

nemusíme při jeho návštěvě v ambulanci 

zdržovat. 

U diabetiků s cukrovkou 1. typu jsou tyto 

senzory důležité především k předcháze-

ní hypoglykémií, tj. snížení hladiny cuk-

ru, které může někdy vést až k poruše 

vědomí a ohrožení na životě. Pro ně jsou 

senzory hrazeny zdravotní pojišťovnou.  

U lidí s  diabetem 2. typu je pojišťovny 

zatím nehradí, mohou si je pořídit jako 

samoplátci. V  současné době se s  pojiš-

ťovnami vyjednává alespoň o částečné 

úhradě. Technologie obecně nám v diabe-

tologii pomáhají (senzory, „chytrá pera“), 

pokrok jde v našem oboru velmi kupředu, 

což je pro pacienty dobrá zpráva.

Dá se cukrovce předcházet? Jaká je pre-

vence?

V případě cukrovky 1. typu a těhotenské 

cukrovky prevence v podstatě neexistuje. 

Co lze ale do jisté míry ovlivnit, je rozvoj 

cukrovky 2. typu. K inzulinové rezistenci 

totiž přispívá několik faktorů spojených 

s životním stylem – nedostatek pohybu, 

nadváha a obezita, strava s nadbytkem 

živočišných tuků, strava s velkým podílem 

vysoce průmyslově zpracovaných potra-

vin, nedostatek vlákniny ve stravě atd. 

V  rámci prevence tedy doporučuji pestré 

stravování, jíst dostatek zeleniny, pokud 

je potřeba, tak doplňovat vitamin D, ne-

chávat si kontrovat hladinu cukru v  krvi 

na pravidelných preventivních prohlíd-

kách u praktického lékaře. A hlavně do-

statek pohybu. S probouzejícím se jarem 

bych pro nás všechny měla jednu jedno-

duchou radu – vyrazme do přírody, udělá 

nám to dobře na těle i na duchu! 

MARIE KALOVÁ
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KDE JE LÍP, V BRUSELU, 
NEBO NA MORAVĚ?

ROZHOVOR NÁM POSKYTL 
ONDŘEJ KRUTÍLEK, ANALYTIK 
EVROPSKÉ LEGISLATIVY A ŠÉF 
KANCELÁŘE EUROPOSLANCE 
ALEXANDRA VONDRY. ONDŘEJ 
NYNÍ SÁM KANDIDUJE POD 
ČÍSLEM 5 NA KANDIDÁTCE 
SPOLU VE VOLBÁCH DO EU, 
KTERÉ SE USKUTEČNÍ 7. A 8. 
ČERVNA.

Ondro, ty jsi jedním z Moraváků, kteří 

pracují už téměř dvacet let v  Bruselu. 

Kde jsi vlastně doma?

No to je přece jasné. Doma je doma. Do-

mov je, kde máš rodinu, přátele, kde jsi 

vyrostl, chodil do školy, poprvé se zami-

loval… To se nikdy nezmění. Doma jsem 

tady na Moravě. Vyrostl jsem na severní 

Moravě a od studií je mým domovem jižní 

Morava. A jinak už to nebude. 

Tvoje rodina tedy žije tady, nejsou  

v Bruselu?

Ne, nejsou, i já se tam snažím být spíš 

míň. Pochopitelně, mám tam své povin-

nosti, ty si plním, ale jak to jen jde, vracím 

se za dětmi. Práce mě baví, zvlášť v po-

slední době, kdy jsme konečně pochopili, 

že musíme v Bruselu aktivně hájit naše 

zájmy, ale čas strávený s dětmi je pros-

tě nejvíc. Mají takový nápady, vidí svět 

svýma očima, a to mně ohromně baví.  

A vlastně zpětně i inspiruje moji práci.  

V Bruselu se tvoří pravidla, která ovlivní 

především jejich životy. 

Kolik jim je vlastně let?

Jsem jak král z pohádky, mám tři syny 

(smích). Nejstaršímu bude letos 15, pro-

střednímu 12 a nejmladšímu 9 let. Nej-

starší a prostřední se narodili ve stejný 

den přesně po třech letech, za další tři 

roky přišel ten nejmladší, také skoro ve 

stejný den, nestihl to jen o pár hodin. 

Takže pamatovat si data jejich narozenin 

mi fakt nedělá problém (smích). Jsou to 

bezva kluci, moje radost. Miluju naše spo-

lečný výlety za historií nebo do divočiny. 

Hodně si u toho vykládáme, chci, aby  

z nich byli správní chlapi. Někdy se trochu 

přeceníme nebo nám nepřeje počasí, ale 

máme takové heslo: Zážitek nemusí být 

kladný, ale silný (smích).   

Ty sám o sobě říkáš, že jsi analytik ev-

ropské legislativy. Co si pod tím mám 

představit?

Jsem jedním z mála lidí, kteří podrobně 

znají chod evropských institucí a jsou 

schopní dopředu předvídat, co z tam 

schvalovaných zákonů dopadne na nás 

a jakým způsobem to ovlivní naše životy. 

To se nechlubím, to je prostě moje práce 

(smích).

To se opravdu ví dopředu? To znamená, 

že se některým věcem, které nám nevy-

hovují, dalo předejít?      

No jasně že dalo. Dokonce by to měla být 

hlavní náplň práce každého europoslan-

ce. Sledovat evropský legislativní proces  

a ovlivňovat jej tak, aby co nejvíce vyho-

voval zájmům lidí u nás doma. Ale strašně 

dlouho se to nedělo, naši politici prostě 

buď jen se vším nesouhlasili, aniž by ale 

nabízeli vlastní řešení, nebo vše odkývali  

a doma pak měli plnou pusu silných slov. 

To se teď konečně mění. Třeba emisní 

norma pro auta Euro 7, tam jsme ukázali, 

jak to má vypadat. Ten návrh by v pod-

statě zlikvidoval evropský automobilový 

průmysl, hlavně malá levná auta, která 

si koupí běžný člověk, aby se dostal do 

práce. Saša Vondra, jemuž vedu kancelář  

a radím, ale několik měsíců poctivě praco-

val na tom, aby tomu zabránil, a povedlo 

se. Podobné to je třeba s jadernou ener-

gií. Byla nepřijatelná, a najednou je díky 

práci našich europoslanců zpátky ve hře. 

Evropa nemusí být strašák a není pravda, 

že nám něco diktuje. To jen my jsme pro-

stě neuměli hájit vlastní zájmy.   
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Pane starosto, když se ještě ohlédneme 

zpět. Jaký byl rok 2023 pro Olešnici?

Hodně pestrý. Dokončili jsme přípravu 

lokality pro výstavu RD Piskačův sad a za-

hájili prodej pozemků. Šlo o akci, kterou 

rozjelo už předchozí vedení města. Oslavi-

li jsme 950 let města, za 16 milionů jsme 

opravili kulturní dům. Sál, vnitřní vybave-

ní, bar, zázemí pro účinkující, nové šatny. 

Kromě toho jsme samozřejmě dělali další 

desítky drobných akcí.  

Zastavím se u stavebních pozemků. Už 

je máte všechny prodané, nebo stále zá-

jemců nabízíte?

Stále nabízíme k  prodeji. Je tam celkem 

18 pozemků, zájemci se mohou určitě hlá-

sit. Město Olešnice dlouhodobě nemělo  

k dispozici volná stavební místa. Již v roce 

2006 byly v lokalitě zakoupeny pozemky 

pro plánovanou výstavbu. Bohužel pro-

blémy s přístupovými cestami tento zá-

měr natáhly na bezmála dvě desetiletí.  

V roce 2021 se po dlouhých letech poda-

řilo vyřídit stavební povolení pro základní 

technickou infrastrukturu a v září roku 

V LOŇSKÉM ROCE OSLAVILI V OLEŠNICI 950 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY. MĚSTO MÁ BOHATOU 
HISTORII, ALE I ZAJÍMAVOU SOUČASNOST. DĚNÍ V OLEŠNICI JSME PROBRALI SE STAROSTOU MĚSTA 
DAVIDEM TOMÁŠKEM.

V OLEŠNICI OPRAVILI KULTURNÍ DŮM
A OSLAVILI VÝZNAMNÉ VÝROČÍ MĚSTA

2022 byla zahájena stavba. Výměry jed-

notlivých parcel jsou od cca 650 m2 do cca 

1100 m2. Průměrná cena za m2 pozemků 

byla stanovena ve výši 2 200 Kč. U jednot-

livých pozemků se ovšem cena mění v zá-

vislosti na výměře.

Jaké jsou hlavní podmínky, které musí 

žadatelé splnit?

Podmínky pro výstavbu jsou jasně dané. 

Do tří let od koupě pozemku musí být 

zahájeno stavební řízení a do pěti let od 

vkladu vlastnického práva na katastr stav-

ba dokončena, tedy provedena kolauda-

ce, souhlas s užíváním stavby. Po dokon-

čení stavby se musí stavebník přihlásit  

k trvalému pobytu v Olešnici minimálně 

na tři roky.  Více o podmínkách koupě zá-

jemci naleznou na úřední desce MěÚ Oleš-

nice, www.olesnice.cz nebo na webových 

stránkách pro prodej pozemků v Piskačo-

vě sadu www.piskacuvsad.olesnice.cz.

Jaké máte plány pro rok 2024?

Těch by bylo (úsměv). Chtěli jsme zrekon-

struovat vodovod a kanalizaci v  Tpínské 

ulici, ale je potřeba koordinace se silničáři, 

plynaři, elektrikáři, takže tuto akci nako-

nec posuneme až na příští rok. Čeká nás 

oprava chodníků v ulici V Lukách, investice 

do vodovodní infrastruktury, čistírny od-

padních vod, chceme dotáhnout úpravy 

okolo pomníku.

Všiml jsem si, že se podařilo pronajmout 

a znovu otevřít Hotel Závrší. Z toho máte 

určitě radost?

Určitě. Funguje velmi dobře, vzali to ši-

kovní nájemci, snaží se, takže doufám, že 

hotel bude fungovat i nadále. Lidé tam 

mohou zajít na polední menu, na večeře, 

rozjely se tam rodinné a společenské akce, 

provozovatelé chystají také zajímavé te-

matické akce.

Nejen prací živ je člověk. Jaké kulturní 

a společenské akce plánujete v Olešnici 

na rok 2024?

V letošním roce budou slavit významné vý-

ročí, 150 let, místní hasiči. Chystáme Den 

dětí, Pivní slavnosti, nebude chybět Oleš-

nická kytka, o prázdninách přijede na čtyři 

Piskačův sad
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dny Kinematograf bratří Čadíků, v  srpnu 

nás čeká pouť a výstava chovatelů, na pod-

zim Václavský jarmark, v prosinci adventní 

trhy a v průběhu roku spousta dalších akcí, 

na kterých se podílejí místní spolky a or-

ganizace.

Jako starosta určitě musíte myslet x let 

dopředu. Co tedy čeká město v následu-

jících letech?

Stále máme problémy s  čistírnou odpad-

ních vod, ale to není záležitost, která se dá 

vyřešit lusknutím prstu za pár měsíců. To 

je běh na dlouhou trať. Vybrat optimální 

řešení není jednoduché. Máme několik 

místních komunikací, které bychom rádi 

dali do pořádku, chceme vylepšovat ve-

řejná prostranství, vysadit nové stromy 

a vyřešit prostory po dvou rozhlednách.  

PAVEL ŠMERDA



V RÁMCI MEZINÁRODNÍHO 
PROJEKTU SE VÁCLAV CENTNER 
Z LYSIC VYDAL DO SRDCE 
AFRIKY, ABY POMOHL S VÝS-
TAVBOU STŘEDNÍ ŠKOLY. TU 
MÍSTNÍ OBYVATELÉ, ZAMBIJCI, 
NUTNĚ POTŘEBUJÍ, PROTOŽE 
SE V OBLASTI KAPIRI MPOSHI 
ŽÁDNÁ NENACHÁZÍ. PŘED OD-
JEZDEM SE MUSEL DOKONCE 
NAUČIT SVÁŘET. 

Pane Centnere, popíšete mi krátce na 

úvod, jaký byl účel vaší cesty do Zam-

bie?

Do Zambie jsem odjel pomáhat stavět 

střední školu, protože v  místní oblasti 

žádné nejsou. Bavím se o oblasti Kapiri 

Mposhi na sever od hlavního města Lusa-

ky. Jel jsem tam primárně v  roli svářeče, 

což byla schopnost, kterou jsem se před 

odjezdem musel naučit, ale věděl jsem 

taky, že budu prostě pomáhat, s čím bude 

třeba. 

Jak vás vůbec napadlo pomoci postavit 

školu v této africké zemi? 

Do Zambie, respektive do Af riky, jsem 

chtěl jet už jako malý kluk. Práce a po-

moc na nějakém takovém projektu, kde 

bych mohl přispět ke  zlepšení života 

místních obyvatel, mě vždy lákala. Nic-

méně k  projektu jsem se vlastně dostal 

náhodou, protože jsem se na Erasmus+ 

pobytu v  Dánsku seznámil s  kamarádem 

Tomem, který je Čech, a minulou zimu, 

když jsem za ním a dalšími kamarády jel 

na návštěvu, řekl, že jeho velmi dobrý ka-

marád jede do Af riky stavět školu z cihel 

ve tvaru lega. V  momentě, co mi to řekl, 

tak jsem ho poprosil o kontakt, abych mu 

napsal. Tehdy jsem se taky dozvěděl, že by 

potřebovali někoho, kdo umí zdít a svářet, 

což jsem samozřejmě neuměl, ale naučil 

jsem se to. 
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Odjel jste sám, nebo s dalšími dobrovol-

níky? 

Jednoduchá odpověď by byla, že jsem 

v mém termínu odjel sám, ale musím k ní 

doplnit kontext. Celý projekt je spoluprá-

ce zambijské neziskové organizace New 

Renato a české neziskovky Přátelé New 

Renato, které potřebovaly sehnat pro-

jektanty na stavbu střední školy, a tak se 

napojily na Petra Čandu (vedoucího na-

šeho projektu), který zase chtěl jako svou 

diplomovou práci reálný projekt. Touto 

cestou se k  projektu dostali stavaři a ar-

chitekti z ČVUT. Takže jsem sice vyjel sám, 

ale jel jsem na místo, kde mě už čekal tým 

z  našeho projektu, jehož obsazení se bě-

hem mého pobytu měnilo.

Co bylo na místě nejtěžší? Sehnat ma-

teriál, nebo se popasovat s horkým po-

časím? 

(Úsměv) Protože se Zambie nachází do-

cela kus pod rovníkem, tak jsem tam jel 

vlastně do období zimy. Tedy do prostře-

dí, které bylo teoreticky chladnější než 

naše léto. Pravda to byla jenom částečně, 

protože se počasí postupně překlenulo 

do teplot spojených s obdobím sucha, což 

nám dávalo zabrat. Nejtěžší kromě poča-

sí bylo určitě sehnat stavební materiál. 

V  Zambii samozřejmě rostou jiné stromy 

než u nás a takový smrk, které je u nás 

základní stavební dřevo, se v  zemi vůbec 

nevyskytuje, takže jsme museli na krovní 

konstrukci použít borovici, u které byla 

zase potíž v  tom, že ji místní neměli na-

řezanou na potřebně dlouhé kusy. Jinak 

materiál na stavění zdí byl, protože jsme 

je dělali z  nepálených cihle. Nicméně se 

nám zdění opozdilo o dva měsíce, pro-

tože se nám cihlovačky poslané z  Česka 

opozdily na celnici. To nás vedlo ke změ-

DOBROVOLNÍK Z LYSIC 
POMÁHAL STAVĚT 
ŠKOLU V ZAMBII 
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ně konstrukčního systému na skeletový, 

abychom mohli pokračovat ke střeše „ne-

závisle na tom, co se děje pod ní“. To se 

ukázalo jako plán, co fungoval výborně na 

papíře, ale při realizaci nám dal co proto.

Dokáže mi ve stručnosti popsat váš 

den? Co jste měl na starosti, jak jste po-

máhal, jak jste trávili čas po práci... 

Ráno jsme se vyškrábali ze spacáků po 

tvrdém spánku, který byl občas přeru-

šen projíždějícím vlakem, protože se mís-

to, kde jsme spali, nacházelo hned vedle 

kolejí. K  snídani byla ovesná kaše anebo 

kaše z nshimy, což je bílá hmota z  kuku-

řičné mouky, kterou místní jedí úplně ke 

všemu. Po snídani jsme se oblékli do pra-

covního a vyrazili na stavbu, kde jsme ře-

šili různé věci. Míchání betonu na základy, 

kopaní hlíny atd. Já jsem od těchto aktivit 

občas odběhnul, např. svařit rozbitou mí-

chačku. Některé dny jsem taky na stavbě 

vůbec nebyl, protože jsem s  šéfem míst-

ní neziskovky (Bornfacem) jel nakupovat 

stavební materiál do „nedalekého“ měs-

ta Ndola. To od nás bylo sice asi 90 km, 

ale na Zambijských „dálnicích“ nám cesta  

i s nákupem a cestou zpět trvala běžně 14 

hodin. V poledne jsme měli k obědu sóju, 

kuře, hovězí anebo rybu právě s nshimou 

a k večeři vlastně to samé. Večer jsme pak 

rozebírali, co se v ten den povedlo a co je 

potřeba zařídit. V začátcích jsme taky ve-

čer hráli deskové hry, což jsme v pozdější 

fázi nahradili brzkým odchodem do po-

stele, protože jsme byli unavení po celém 

dni na stavbě. V  průběhu mého měsíce  

a půl se taky změnila doba, kdy jsme vstá-

vali a šli na stavbu, podle toho, jak brzo 

bylo silné sluníčko.

Jak dlouho jste vlastně v Africe byl? 

Skoro měsíc a půl. Od prvního srpna do 

dvanáctého září.

Co se vám za tu dobu podařilo?

Na místo jsem přijel v  době, když se do-

končovaly základy, takže jsem mohl vidět, 

jak se „daří“ vlastně celá výstavba školy. 

Jsem moc rád, že se nám podařilo propo-

jit se s  místní komunitou a naučit je, jak 

používat nástroje, které jsme přivezli na 

místo. Na místě se taky povedlo koupit 

auto, které může místní komunita vyu-

žívat. A já osobně jsem rád, že se mi po-

dařilo svařit jedno vzorové okno, které po 

mém odjezdu místní svářeč zopakoval pro 

dokončení stavby. To nás všechny hodně 

potěšilo, protože to na začátku vypadalo, 

že na okna nebudeme mít ani peníze.

Jak to se školou vypadá nyní?

Škola je hotová! Respektive ta budova, 

kterou jsme postavili my. Plán je takový, 

že se na místě vybuduje kampus pro pár 

tisíc žáků a učitelů. Budova, kterou jsme 

postavili minulé léto, se využívá a bude vy-

užívat jako dílna, jelikož je škola koncipo-

vána jako odborná střední škola, aby v ob-

lasti přibyli tesaři, klempíři, svářeči apod.

Vrátíte se do Zambie ještě někdy? 

Ano! Tohle léto tam jdeme stavět domek 

pro místní dobrovolníky, který potom 

bude sloužit pro ubytování vrátného. Cí-

lem je naučit místní dobře zdít a předat 

jim hlouběji pečlivější stavební návyky. 

Minule to bylo trochu zbrklé, a navíc tam 

byla místní stavební f irma, která toho od 

nás „okoukala“ víc než členové komuni-

ty. Já jsem dostal možnost přepracovat 

návrh právě na zmíněný domek, protože 

studuju architekturu a byl jsem na místě, 

proto vím, na co reagovat.

Jak vzpomínáte na místní komunitu? 

Jak se spolupracuje se Zambijci?

Zambijci jsou velice milí, přívětiví a hlav-

ně pracovití a šikovní. Do komunity nás 

vždy of iciálně přijali při mši v  kostele, 

kdy jsme byli zavoláni před oltář a všichni  

v kostele si s  námi za zpěvu, hry bubnů 

a tance podávali ruce. Spolupracovalo se 

s  nimi dobře. Nicméně jsme se hodně 

střetávali s tím, že jsme po místních něco 

chtěli, oni nám to slíbili a odsouhlasili,  

i když vůbec nevěděli, co vlastně chceme. 

Je to tím, že si možnosti spolupracovat 

s  námi tak váží, že nejsou schopni odpo-

rovat. Často jsme tak až zpětně zjišťova-

li, že něco není udělané, nebo ne tak, jak 

bychom chtěli. Na druhou stranu jsem 

se v  zemi cítil velmi bezpečně. Kdyby-

chom na sebe byli navzájem tak hodní 

jako Zambijci, tak se máme trochu lépe.  

JAKUB DOSEDLA
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GLASS
that WORKS
SINCE 1827

Pro více informací se obracejte na:
Pavla Sekaninová | M +420 605 838 654
E pavla.sekaninova@sklomoravia.com

DO TÝMU HLEDÁME

• zajímavé fi nanční ohodnocení
• 5 týdnů dovolené
•  +7 dní volna navíc pro pracovníky 

v nepřetržitém provozu 
• příspěvek na dopravu
• příspěvek na dovolenou (10 000 Kč)
•  příspěvek na penzijní pojištění

(až 1 090 Kč)
• home off ice u vybraných pozic
• příspěvky na stravování
•  zvýhodněné simkarty 

pro zaměstnance a jejich rodiny
• odměny za pracovní výročí
•  odměny za výsledky 

hospodaření společnosti
•  možnost školení, zvyšování 

kvalifi kace  a odborného 
růstu v rámci společnosti

PRACUJTE
PRO CELÝ SVĚT

www.sklomoravia.com

Podívejte se, jak to u nás vypadá:
www.pracevesklarnach.cz

• Dělník sklářské výroby
• Manipulant
• Pracovník formárny
• Směnový údržbář – elektro



PR
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SKLÁRNY MORAVIA
Co je nového ve Sklárnách Moravia?

Letošní rok bude u nás o tom, že se chceme ještě více otevřít 

veřejnosti a ukázat, kdo vlastně jsme a co umíme. V  loňském 

roce jsme zrealizovali Den otevřených dveří. Přestože jsme ne-

dělali nikterak velké reklamní kampaně a sami jsme nevěděli, 

co od toho máme očekávat a jaký bude zájem, navštívilo nás 

bezmála 700 zájemců o prohlídky. Návštěvníkům jsme zvlád-

li v  pětadvacetičlenných skupinkách za plného provozu výroby  

a dohledu průvodců ukázat, co a jak děláme a umíme. Nejde mi 

nevyzdvihnout to, že tu jsme opravdu skvělý tým a že se všich-

ni průvodci a všichni okolo snažili, aby si každý, kdo od nás po 

prohlídce odejde, řekl, že to stálo zato a že teď už ví, z čeho a jak 

láhev vzniká. Pozitivních zpětných vazeb se nám dostávalo hned 

po prohlídkách a byli jsme za ně opravdu rádi. Rozhodně mu-

sím zmínit pana Vránu, který je naším pracovníkem brusírny, má 

velký kreslicí talent a připravil pro všechny návštěvníky příběh 

lahve ve formě komiksu. Již v  loňském roce jsme se začali po-

souvat dál. Po návštěvě pana Hanáka ze společnosti Teraformia 

jsme neváhali a odstartovali vzájemnou spolupráci při tvorbě 

personálních stránek. 

Proč jsme se rozhodli investovat peníze a čas právě do tvorby 

personálních stránek?

Na startovací schůzce organizované panem Hanákem z Tera-

formia a vybranými zaměstnanci z  řad dělníků sklářské výro-

by, hlavního strojníka, mistra hlavní výroby, specialisty kontro-

ly kvality a dalších jsme se rozhodli narušit mýty a předsudky  

o práci ve sklárnách. A ukázat všem, jak práci u nás vidíme my, za-

městnanci ze svých pozic, co nové potenciální kolegy u nás čeká  

a na co jsme hrdí. V současné době jsme spustili nové personální 

stránky na www.pracevesklarnach.cz a určitě budeme rádi, po-

kud je navštívíte a podíváte se, jak to u nás vypadá.

Co na těchto stránkách můžete vidět a proč je zajímavé je 

navštívit?

Tyto stránky jsou od běžných f iremních webových stránek odliš-

né tím, že na nich najdete u jednotlivých pozic natočená videa 

přímo s pracovníky, kteří na té dané pozici pracují, a přímo oni 

vám vlastními slovy řeknou, jaká ta práce je, co obnáší a co je 

pro ni předpokladem. Tady opravdu musím opět vyzdvihnout 

všechny, kteří se natáčení úžasně zhostili a jaký měli zájem vám 

s hrdostí tu svou pracovní pozici ukázat. 

Ale ne vše je vždy tak, jak si to vysníme. Nejde mi bohužel ne-

připomenout, co smutného nás v  průběhu natáčení zaskočilo. 

Nádherné video pracovníka formárny je natočeno panem Pe-

trem Reiterem, který u nás ve sklárnách pracoval přes třicet let 

svého života a bohužel v průběhu dokončovacích prací na těchto 

stránkách náhle ve věku padesáti let zemřel. Nebylo mu bohužel 

dáno, aby tak krásné video, které natočil, viděl. My jsme však 

velmi rádi, že je stihl natočit a nám se souhlasem jeho rodiny 

zůstala krásná vzpomínka na kolegu a kamaráda, který byl se 

sklárnami propojen tolik let a pro vás, nás a vůbec všechny za-

nechal tak krásnou památku a opravdu krásně popsanou pozici 

pracovníka formárny.

Co dále můžete na stránkách vidět?

Na těchto stránkách kromě videí k  jednotlivým pozicím najde-

te také rozhovor s naším generálním ředitelem Petrem Binkem  

a ve třech částech natočený příběh láhve, který popisuju cestu 

výroby láhve od jejího začátku až k zákazníkovi.

A jaké to bylo pro členy společnosti Teraformia pracovat 

s námi?

Tomáš Hanák: Nikdy mě nepřestane překvapovat, kolik krás-

ných a úspěšných společností na Blanensku máme. Když jedete 

do Skláren Moravia, projíždíte malou vesničkou v údolí a najed-

nou se vám u lesa zhmotní f irma se světovým dosahem. Pro nás 

je vždy velmi příjemným zážitkem, když se můžeme seznámit 

nejen s tím, jak daná společnost funguje, ale také s její kulturou  

a lidmi. Na tom je mimo jiné postavený výsledek naší práce. 

Vizualizovat prostředí a kulturu dané společnosti tak, aby si lidé 

zvenčí dokázali lépe představit, jaké to může být, pro f irmu pra-

covat. Sklárny jsou plné přátelských tváří a zajímavé technolo-

gie. Určitě doporučuji přesvědčit se osobně. Máme radost, že 

jsme se mohli na projektu podílet.

Co plánujeme dál?

No, určitě nekončíme a v tom, co jsme začali, plánujeme se po-

souvat dál. Plánujeme určitě pokračovat v  natáčení dalších vi-

deí. A v  příštím roce s  největší pravděpodobností uskutečníme 

další Den otevřených dveří, na kterém se na vás budeme těšit.

NOVINKY ZE SPOLEČNOSTI SKLÁRNY MORAVIA PROZRADILA PERSONALISTKA A VEDOUCÍ PROJEKTU 
PERSONÁLNÍCH STRÁNEK PAVLA SEKANINOVÁ.



ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
GATEMÁČEK

úterý 7.5.2024
10:00 AŽ 16:00 HODIN

S SEBOU K ZÁPISU
VYPLNĚNOU ŽÁDOST       
O PŘijetí dítěte do mš
POTVRZENOU LÉKAŘEM
KOPII RODNÉHO LISTU
OBČANSKÝ PRŮKAZ

VEŠKERÉ TISKOPISY NALEZNETE KE
STAŽENÍ NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH MŠ

WWW.GATEMACEK.CZ 

DOKUMENTY K ZÁPISU JE
MOŽNÉ DORUČIT:
OSOBNĚ NEBO ZASLÁNÍM DO

DATOVÉ SCHRÁNKY ŠKOLY jwvu299+420702119067 
Romana Špidlíková
ředitelka MŠ
info@gatemacek.cz

Průmyslová 2503/2,
Boskovice 68001

PŘIHLÁSIT
SE MŮŽE

KDOKOLIV

PR

MATEŘSKÁ ŠKOLA

KAŽDÝ RODIČ SI PRO SVÉ DÍTĚ PŘEJE TO NEJLEPŠÍ. TO PLATÍ I PŘI VÝBĚRU PŘEDŠKOLNÍHO ZAŘÍZENÍ. 
PRO TY, KTEŘÍ HLEDAJÍ MÍSTO, KDE SE SPOJUJE PÉČE, LÁSKYPLNÉ VZDĚLÁVÁNÍ A MODERNÍ PEDA-
GOGICKÉ PŘÍSTUPY, JE TU PŘÍBĚH MATEŘSKÉ ŠKOLY GATEMÁČEK, JENŽ SE ZAČAL PSÁT V ROCE 2016. 

V průmyslové zóně v Boskovicích se tehdy v novém areálu spo-

lečnosti Gatema otevřela dětská skupina Gatemáček, která 

přivítala prvních 15 školáčků. Díky malému kolektivu je možné 

zajistit skutečně individuální přístup ke každému dítěti. Navště-

vovat jej mohou nejen děti zaměstnanců společnosti Gatema, 

ale i děti „nef iremní“. V roce 2023 získal Gatemáček u MŠMT sta-

tus akreditované mateřské školy.

Gatemáček připravuje děti do základní školy a není jen místem, 

kde děti tráví čas, ale místem, kde se formuje jejich osobnost  

a budoucnost. Hravý interiér nabízí dětem bezpečné a inspi-

rativní prostředí. V  areálu má škola dvě dětská hřiště a budo-

va je navíc situována kousíček od lesa, což nám umožňuje in-

tegrovat do výuky prvky environmentální výchovy. Děti mají 

možnost pravidelně vycházet do přírody, pozorovat její krásy  

a učit se s ní zacházet.  

Individuální přístup je pro nás klíčovým prvkem. S respektem 

k  osobnosti každého dítěte se snažíme přizpůsobit vzdělávací 

proces tak, aby děvčata a chlapci mohli rozvíjet intenzivně svůj 

potenciál. Chceme, aby se děti cítily svobodně ve svém vzdě-

lávání a mohly rozvíjet své schopnosti podle vlastních zájmů. 

Podporujeme kamarádské vztahy mezi dětmi a učíme je spolu-

pracovat a komunikovat s ostatními. Pravidelně dětem organi-

zujeme vzdělávací programy jejichž pestrou nabídku připravuje-

me podle Gardnerovy teorie. 

Naše paní učitelky jsou průvodkyněmi výchovou a vzděláním. 

Preferujeme jednotnost ve výchově a týmovou práci. Pravidelně 

se účastníme kurzů a workshopů, abychom rozšiřovali své peda-

gogické dovednosti a přinášeli do výuky nové metody a přístupy. 

Kamarádské vztahy jsou pro nás klíčem k harmonickému pro-

Gatemáček
středí. Vycházíme z přesvědčení, že zdravé vztahy a spolupráce 

jsou základem pro úspěch v životě.

Ve spolupráci s různými poradenskými zařízeními se snažíme 

podpořit celkový rozvoj dítěte. Spolupracujeme s psychologic-

kými poradnami, logopedy a dalšími odborníky, abychom mohli 

poskytnout dětem individuální podporu v oblastech, ve kterých 

ji potřebují.

Pokud hledáte pro své dítě školu, která mu poskytne nejen 

vzdělání, ale také prostor pro osobní rozvoj a podporu jeho je-

dinečných schopností, pak vás srdečně zveme do Mateřské 

školy Gatemáček. Věříme, že společně můžeme připravit vaše 

dítě na spokojenou životní cestu. Přijďte se k  nám podívat!  

ROMANA ŠPIDLÍKOVÁ, ředitelka MŠ Gatemáček

Gatemáček připravuje děti 

do základní školy a není jen 

místem, kde děti tráví čas, ale 

místem, kde se formuje jejich 

osobnost a budoucnost. 
ROMANA ŠPIDLÍKOVÁ, ředitelka
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7. ROČNÍK KERAMICKÉHO SYMPOZIA POD ŠIRÝM NEBEM
DOBRÝ DEN, KERAMIKO!

KOŘENY V HLÍNĚ
17.–19. 5. 2024 KUNŠTÁT

PÁTEK 17. 5. 
RUDKA, SMYSLOVÁ ZAHRADA
TERRA KUNŠTÁT 24 
Výstava keramiky mistrů řemesla nejen z Kunštátu 
Výstava obrazů brněnského výtvarníka Bohumila Jůzy
16.30 vyhlášení výsledků keramické soutěže 
dětí ZŠ a MŠ Kunštát 
17.00 zahájení vernisáže, úvodní slovo 
17.15 koncert kapely Jazz Petit Q

SOBOTA 18. 5.  
KUNŠTÁT, PANSKÁ ZAHRADA
10.00–12.00 a 13.00–16.00 
točení na kruhu pro děti i dospělé 
dopoledne nakládání dřevopece
13.00–17.00 malování na hrnky
13.00 první výpal raku keramiky
16.30 druhý výpal raku keramiky
17.00 zapálení dřevopece 

NEDĚLE 19. 5.
KUNŠTÁT, PANSKÁ ZAHRADA
10.00–12.00 a 13.00–15.00 
točení na kruhu pro děti i dospělé 
10.00–12.00 malování na hrnky 
10.30 otevření dřevopece 
11.30 první výpal raku keramiky
15.00 druhý výpal raku keramiky
17.00 ukončení akce

Realizace z minulých ročníků akce

Občerstvení zajištěno. Vstup na celou akci je volný.

Sloup z knih

Portál knihy

Džbán

Keramická brána

Sto džbánů

KUNŠTÁT

Poznej to nejlepší, co Tvé

tělo dokáže! 27.4.2024 
v 9:00

 Sportovní hala Údolní 
BLANSKO

REZERVACE:
rezervační systém Tabata Killers
email: tabatakillers@gmail.com
Veronika Rešková - Tabata Killers



SENÁTORSKÝ SLOUPEK  JAROMÍRY VÍTKOVÉ
Dlouhodobě se objevují problémy, které se týkají oběhu pro-
pan-butanových lahví. V českém právním řádu byla tato pro-
blematika řešena v zákoně o obalech a energetickém zákoně, 
což bylo nesystémové. Proto toto téma řešila Stálá komise pro 
rozvoj venkova a já jsem byla iniciátorkou kulatého stolu, který 
proběhl v Senátu 1. března 2023 za odborné spolupráce s Mini-
sterstvem životního prostředí. 
Největší problém je určení vlastníka propan-butanové lahve  
a s tím související odpovědnost za funkčnost, opravy a revize 
těchto lahví. Dochází k matení zákazníka, protože ten si myslí, 
že kupuje láhev včetně jejího obsahu tak, jako je to například 
u piva.
Podle Ministerstva životního prostředí byla nesystémovost způ-
sobena pozměňovacím návrhem, který znemožňuje plnit lahve 
bez souhlasu vlastníka, přičemž zákazníci neví, zda jsou vlast-
níky, či nikoliv. V tomto ohledu je nutné nastavit takové právní 
prostředí, aby každý zákazník věděl, zda má lahev koupenou 
nebo zapůjčenou. 
Problematika oběhu propan-butanových lahví byla otevřena  
v Senátu již dříve v souvislosti s projednáváním novely ener-
getického zákona v srpnu 2021. Bohužel, pozměňovací návrh, 
který by odstranil nesystematičnost z energetického zákona, 
nebyl přijat. 
S ohledem na dlouhodobou problematiku jsem svolala kula-
tý stůl se všemi zainteresovanými zástupci institucí. Jednání 
u kulatého stolu bylo náročné a složité. Zástupce Ministerstva 
průmyslu a obchodu uvedl, že bude pokračovat v dosavadních 
jednáních s oběma profesními asociacemi a v dohledné době 
plánuje společné jednání s cílem odstranit doposud existující 

nesoulad mezi těmito asociacemi v některých bodech navrho-
vaného řešení zmíněné problematiky.
Výsledek se po dalších mnoha jednáních s poslanci napříč Po-
slaneckou sněmovnou dostavil a byl přijat pozměňovací návrh 
poslance Davida Šimka (KDU-ČSL), kterým byla ze zákona od-
straněna věta o vlastnictví propan-butanových lahví. Toto na 
prosincové schůzi odsouhlasil i Senát.
Při projednávání výše popsané změny energetického zákona 
byla otevřena i problematika kvality složení obsahu propan-bu-
tanových lahví, a proto byla vyvolána jednání s Českou inspekcí 
životního prostředí. Inspekce následně v roce 2023 zkontrolo-
vala několik společností, které jsou na trhu se zkapalněným 
ropným plynem (propan-butanem nebo LPG). Při těchto kon-
trolách bylo zjištěno několik porušení chemických předpisů. 
Nejzávažnější porušení spočívala v tom, že některé společnosti 
přimíchávaly butan-butenovou směs, klasifikovanou jako kar-
cinogen a mutagen, do propan-butanu určeného pro použití 
běžnými spotřebiteli.
Tato zjištění jsou nesmírně důležitá, neboť se 
dotýkají běžných spotřebitelů i životního 
prostředí. Apeluji na všechny firmy pod-
nikající v tomto odvětví, aby dodržovaly 
platné předpisy a chránily především 
lidské zdraví, a jsem ráda, že i díky jed-
nání Stálé komise pro rozvoj venkova 
můžeme ovlivnit řadu důležitých té-
mat. V současné době se problémem za-
čala zabývat i Česká obchodní inspekce.  
JAROMÍRA VÍTKOVÁ, senátorka



Muzeum regionu Boskovicka
nabídne i letos kulturní zážitky

ZVEME VÁS

Jaké hlavní akce a výstavy chystá Muzeum regionu Boskovic-

ka pro letošní sezonu?

Na letošní rok chystáme několik výstav, k  nim navíc doprovod-

ný program pro širokou veřejnost. V  polovině března jsme za-

hájili výstavu boskovických f ilatelistů Zoubkovaný svět. Výstava 

poštovních známek byla v  Boskovicích naposledy v  roce 1989. 

Návštěvníci uvidí i několik cenných rarit, celou výstavu doplní 

tematické besedy. Zájemci ji mohou navštívit až do 5. května. 

Po Velikonocích máme připravenou cestovatelskou přednášku 

věnovanou Mongolsku, květen zahájíme výstavou Když rozkve-

te krása kombinující tvorbu osobností blízkých regionu. Matyl-

dy Dubské, rozené hraběnky Žerotín-Lilgenau, Marie Dubské  

a Vincence Bittnera. Jejich díla v sobě propojují umění a přírodní 

vědy. Při doprovodném programu je myšleno zejména na rodiny 

s dětmi. V podobném duchu prožijeme i květnovou Muzejní noc 

s muzejníky. Podzimní výstava muzea se ponese v etnologickém 

duchu a představí cyklus roční obživy ve vesnickém prostředí 

na Boskovicku koncem 19. století. Synagoga maior na jaře přiví-

tá sochy všeobecně nadaného umělce Ladislava Vlny. Židovský 

obecní dům zase bude hostit umělecký šperk v  podání Adély 

Kodoňové. 

Na které stálé expozice se mohou návštěvníci těšit?

V sezoně máme zpřístupněny čtyři objekty pod správou muzea  

a každý z nich nabízí jiný svět prostřednictvím stálých expozic. 

Návštěvu synagogy maior udělá nezapomenutelnou její výzdo-

ba, Židovský obecní dům s  expozicí Židovské čtvrti Čech a Mo-

ravy je architektonicky cenný objekt v  boskovickém židovském 

městě. Pro novou sezonu obměňujeme zejména interaktivní 

prvky v  expozici historických zemědělských strojů a v  hraběcí 

rezidenci, kde je vlastivědná expozice Krajem sedmizubého hře-

bene. 

Máte v plánu i nové expozice nebo projekty, které byste chtěli 

v letošním roce představit veřejnosti?

Muzeum se jako paměťová instituce zaměřuje na zpřístupnění 

historie regionu. Jednou z aktivit, na kterých se podílí, je zveřej-

nění mapové aplikace s místy Kamenů zmizelých spolu s data-

bází židovských obyvatel Boskovic. Dále díky grantu z Norských 

fondů se v  letošním roce budeme věnovat osudům nuceně 

nasazených obyvatel regionu za druhé světové války v  Norsku. 

Výstupem bude výstava u norského partnera a beseda v našem 

muzeu. 

Nabízíte i vzdělávací programy a aktivity pro školy a rodiny 

s dětmi?

Od konce loňského roku nabízíme školám v  rámci Národního 

plánu obnovy sérii workshopů pod názvem Muzeem jinak. My-

šlenkou je propojení kreativního učení, zkušených lektorů z řad 

umělců, muzejního prostředí a autentických muzejních před-

mětů. Ke stálým expozicím i k  aktuálním výstavám probíhají 

školami hojně využívané pedagogické programy pod vedením 

naší muzejní pedagožky Terezy Randýskové. Ta je i autorkou do-

provodných aktivit k  jednotlivým výstavám pro rodiny s  dětmi. 

JAKUB DOSEDLA

RARITNÍ POŠTOVNÍ ZNÁMKY, OSLAVA JARA, ALE I CESTOPISNÉ PŘEDNÁŠKY. TAK ZNÍ LETOŠNÍ 
NABÍDKA TAŤÁNY BÁRTOVÉ-PAVELKOVÉ Z MUZEA REGIONU BOSKOVICKA. NOVÁ SEZONA PŘINÁŠÍ 
I INTERAKTIVNÍ PRVKY DO EXPOZIC A VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE. 
NEUNIKNOU VÁM ANI PLÁNOVANÉ PROJEKTY MAPUJÍCÍ OSUDY MÍSTNÍCH OBYVATEL.



Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vystartujte 
do jara naplno

Vážení zákazníci,

jaro je tady, buďte akční! Využijte od 2. dubna  
do 31. května akční sezónní nabídku a dopřejte 
svému vozu jarní prohlídku včetně diagnostiky, 
kontroly podvozku, náplní či stavu akumulátoru 

Objednejte se k nám, ať už online, či telefonicky.

Součástí této sezónní akce je i zvýhodněná 
nabídka na vybraný sortiment příslušenství 
a dárkových předmětů se slevou až 40 %.

Zaujala vás? Kontaktujte nás, se vším vám  
rádi poradíme.
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pečeme DLe osvěDčenÝCH reCeptů 
našiCH babiček

z vybranÝCH LokáLníCH surovin

záLeží nám na kvaLitě 
kažDéHo kousku pečiva

používáme pomaLé kynutí 
v CHLaDu/CooL rising

nabízíme sníDaně a LaHoDnou kávumatejovopekarstvi matejovo.pekarstvi

K O U Z L O
J E  V  P Ř Í S T U P U



Paní ředitelko, loňský rok se u vás v mu-

zeu nesl ve stylu retro. Co chystáte pro 

návštěvníky na letošek?

Letošní rok se zaměřujeme hlavně na 

náš region a zajímavosti, které nabízí.  

V březnu jsme zahájili výstavu Apolenka 

z modrotisku. Výstava představí unikátní 

techniku výroby textilu starou několik sta-

letí s ukázkami vzorů, forem a velkoformá-

tových ilustrací. Nedaleko Blanska fungu-

je modrotisková dílna rodiny Danzingerů.  

S námi můžete nahlédnout do tajů modro-

tiskové výroby a pak zavítat třeba přímo do 

dílny a nahlédnout panu Danzingerovi pod 

ruce. Na výstavě bude k vidění celá řada 

unikátních sbírkových předmětů ze Stráž-

nice, Rožnova nebo Moravského zemského 

muzea v Brně. 

V polovině května pak zámecké sklepe-

ní ožije výstavou věnovanou speleologii  

a geologii, zaměřenou na jeskyni Býčí 

skálu. Na konci června budou k vidění 

další dvě regionální výstavy na téma Mo-

ravský kras. Vědecké bádání a roli mikro-

organismů přiblíží výstava Moravský kras 

pod mikroskopem ve výstavní síni. Bude 

interaktivní, takže si zde budou návštěv-

níci moci vyzkoušet práci s mikroskopy  

a dalším laboratorním vybavením. V multi-

mediální síni bude umístěna výstava letec-

kých fotograf ií Moravského krasu. Závěrem 

roku, který vždy patří výstavám pro děti, 

ZVEME VÁS

nahlédneme do tajů zimního spánku zvířat 

v našich lesích. Výstava zapůjčená z Muzea 

Vyškovska nese název: Když příroda spí.

Na jaké další akce a aktivity byste nás 

pozvala?

Největším lákadlem muzejního roku bý-

vají jarní velikonoční prohlídky, které jsme 

letos připravili na 27. března. Pro muzejní 

noc, tedy pro večerní kostýmované pro-

hlídky zámku, jsme vybrali kouzelnické 

téma inspirované knihami o Harry Potte-

rovi. Blanenská noc je součástí Festivalu 

muzejních nocí a uskuteční se 24. května. 

Srdečně zveme také na divadelní před-

stavení Macbeth, které je naplánované 

na pátek 31. května. Pestrý odpolední pro-

gram chystáme také na zakončení výsta-

vy o modrotisku 9. června. Se speciálním 

modrotiskovým programem se zapojíme 

také do Dne dětí 1. června. O prázdninách 

opět proběhne nocování na zámku pro 

děti, letní škola archeologie a zámek bude 

kromě pondělí otevřený každý den. Nebu-

dou chybět akce Zažít Blansko jinak, Vítá-

ní svatého Martina a jako už tradičně také 

pestrý adventní program.

Kromě výstav, jaké stálé expozice jsou  

u vás k vidění?

V rámci prohlídek u nás aktuálně ná-

vštěvníci zavítají do expozic věnovaných 

prehistorii regionu: Cesta do pravěku Bla-

nenska a hrady blanenského okolí přes 

expozici věnovanou fenoménu blanenské 

umělecké litiny a bádání v Moravském 

krasu až po zachovalé zámecké interiéry. 

Od poloviny března budou v expozici Ob-

razy z Moravského Švýcarska nově k vidě-

ní nálezy z jeskyně Býčí skála zapůjčené  

z Naturhistorisches musea ve Vídni. 

Jaké máte další plány a cíle?

Do budoucna se chystáme na přestavbu 

budovy Kočárovna před zámkem. V bu-

dově by měl být umístěn depozitář mě-

řicí techniky a zázemí pro návštěvníky 

muzea. Chystáme také vybudování nové 

Speleologicko-geologické stálé expozice 

ve sklepení zámku, tam se zatím konají 

sezonní výstavy. Rádi bychom také vylep-

šili expozici hradů a doplnili tam interak-

tivní prvky. Snažíme se zvyšovat komfort 

návštěvníků, takže jsme ve spolupráci  

s městem připravili projekt na přestavbu 

zázemí v přízemí zámku. Pokračujeme 

také v projektu mapování historie blanen-

ského sportu, zatím besedami s legendami 

blanenského sportu, na které za rok navá-

že výstava s názvem Blansko, město spor-

tu. Chystáme i další zajímavé výstavní pro-

jekty, máme pestrou nabídku vzdělávacích 

programů, které se hodí také do osnov. 	

PAVEL ŠMERDA

MUZEUM BLANENSKA MÁ I NA LETOŠNÍ ROK VELKÉ PLÁNY. NÁVŠTĚVNÍCI SE MOHOU TĚŠIT NEJEN NA 
STÁLÉ EXPOZICE, ALE I NOVOU VÝSTAVU A ŘADU JEDNORÁZOVÝCH AKCÍ. VÍCE PROZRADILA ŘEDITEL-
KA MUZEA PAVLA KOMÍNKOVÁ.

MUZEUM BLANENSKA SE ZAMĚŘÍ 
NA REGION A JEHO ZAJÍMAVOSTI 
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MÍSTNÍ SDRUŽENÍ ODS BOSKOVICE

V Boskovicích rezonuje v poslední době několik témat. Zeptám 

se nejprve na nemocnici. Jak vidíte situaci v tomto zdravotnic-

kém zařízení?

MS: Situace v nemocnici dnes bohužel není vůbec dobrá. Nový 

jednatel nevydržel ve funkci ani půl roku a zanechal po sobě zce-

la narušené mezilidské vztahy mezi zaměstnanci. Nepodařilo se 

mu sehnat nové lékaře, kteří dnes chybí skoro na všech důleži-

tých odděleních. Nový primář dětského oddělení, kterého se paní 

starostka snaží už půl roku sehnat, stále není a lůžkové oddělení 

je stále uzavřeno. Největší obavu mám o další zajištění péče na 

novorozeneckém oddělení. Pokud by zde nepůsobili atestovaní 

lékaři, byla by na životě ohrožena i porodnice. 

Kde jsou podle Váš příčiny současného stavu a co s tím?

JD: Od současného vedení města a nemocnice slýcháme výmlu-

vy na špatnou práci předchozího vedení města i nemocnice. Ten 

problém, je podle mého, jinde. Paní starostka se nechtěla domlu-

vit na spolupráci s bývalým jednatelem nemocnice a nechala jej 

odejít. Několik měsíců byla jednatelkou nemocnice a starostkou 

města, což nelze současně dělat dobře. Zde se položily základy 

špatných nejen interpersonálních vztahů v nemocnici. Završením 

této neúspěšné etapy vedení nemocnice byl chybný výběr jed-

natele, který před nedávnem oznámil ukončení svého působení  

v naší nemocnici.     

Zastupitelstvo Boskovic 5. března rozhodlo o rozdělení základ-

ní školy na tři samostatné subjekty. Jaký na to máte názor?

MS: Nemáme principiální problém s restrukturalizací ZŠ. Vadí 

nám především spěch a spousta nezodpovězených dotazů. Celé 

rozdělení jde zcela proti koncepci ministerstva školství, jak budou 

řešeny spádové obvody. Nebude muset město nakonec doplácet 

na pedagogické pracovníky a kantory, jak to už dnes musí dělat 

Jihomoravský kraj? Školská rada navrhla odsunout rozhodnutí  

o rozdělení školy o rok a vše lépe připravit a prodiskutovat. Takový 

protinávrh jsme také předložili, a přestože ho kromě koalice SPO-

LU podpořili i všichni ostatní zástupci opozice, nebyl přijat. Sa-

motné rozdělení jsme nepodpořili a pro tento návrh nehlasovali.

Samostatnou kapitolou a už takřka „boskovickým ever-

greenem“ je výstavba sportovní haly. Jak vidíte současný stav 

a co je podle vás nejlepší řešení?

JD: Já snad ani nechci komentovat záležitost, jakou je výstavba 

sportovní haly v Boskovicích. Považuji za ostudu, že ještě po dva-

ceti letech, kdy jsme o tom začali v Boskovicích jednat, není po-

stavena a v nejbližších měsících ještě nebude. Naprosto otevřeně 

říkám, že je to ostuda Boskovic, a pokud mám za tři volební obdo-

bí, kdy jsem byl starostou města, hodnotit svůj největší neúspěch, 

tak je to nepostavení tohoto sportoviště. V komunální politice to 

není o rozhodování jednotlivce a v tomto jsme v Boskovicích bo-

hužel kolektivně „nemocní“!   

V ODS v Boskovicích dochází ke generační výměně. Jak bude 

vypadat a jakou chce mít „tvář“?

MS: Po komunálních volbách jsme s Jaroslav Dohnálkem vytvořili 

skvěle fungující vedoucí tandem doplněný o zkušené matadory  

i spoustu nových, mladých tváří. Místní sdružení ODS má dnes 45 

členů a patří mezi největší sdružení na celé jižní Moravě. Od vo-

leb se k nám přihlásilo jedenáct nových členů, z toho sedm má 

dokonce pod 30 let. To je základ, na kterém se dá stavět. ODS by 

tu měla být pro všechny aktivní a pracovité lidi, kteří nechtějí jen 

čekat s nataženou rukou, a naopak chtějí spolu s námi posuno-

vat město dopředu. Hlavní hodnoty, na nichž novou generaci ODS  

v Boskovicích stavíme, jsou: odbornost, pracovitost a slušnost. 

ODS Boskovice

PŘEDSEDA MÍSTNÍHO SDRUŽENÍ ODS BOSKOVICE A BÝVALÝ STAROSTA MĚSTA JAROSLAV DOHNÁLEK 
A MÍSTOPŘEDSEDA SDRUŽENÍ MARTIN STANĚK SE VYJÁDŘILI K AKTUÁLNÍM TÉMATŮM.



• Boskovice – Rovná 2460/4   po–ne  8.00–20.00 
 – Otakara Kubína 45   po–pá  7.00–17.00   so–ne  zavřeno

• Blansko –  Na Řadech 2360/3 (Kaufland)   po–ne  8.00–20.00
 – Seifertova 1683/6a   po–pá  7.00–17.00   so–ne  zavřeno

Při koupi libovolné kombinace 3 produktů značky Dr. Max zaplatíte za nejlevnější z  těchto tří produktů 
pouze 0,01 Kč (pro účely této reklamy byla výsledná cena zaokrouhlena na  celé koruny). Akce platí 

pro držitele Karty výhod Dr.  Max, a  to od 1. do  30. 4. 2024 nebo do  vyprodání zásob a  vztahuje se 
i  na  produkty značky PRO32. Akce se nevztahuje na  produkty značky Bebelo a  Skinexpert a  léčivé 

přípravky Dr.  Max. Tuto akci nelze kombinovat s  jinými akcemi ani slevami na  produkty značky Dr.  Max.
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Úsměvy
Jaromíra
Hanzlíka

18.30 h2. 5. 2024
Hotel Lysice
Vstupné: 249 Kč

Mediální partner akce:

Setkání s hereckou legendou z filmů Jak utopit doktora Mráčka, 
Postřižiny, Slavnosti sněženek, seriálů Sanitka, Byl jednou jeden dům, 
Nemocnice na kraji města, Cirkus Humberto.

Předprodej vstupenek: 
Drogerie Fojt Lysice, 
Informační kancelář Blanka, 
Turistické informační centrum Boskovice 

www.ticketlive.cz


